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Hotărîri și măsuri de 
importanță economică

o deosebită
și politică

LA INVITAȚIA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

ȘI A TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU

Guvernatorul general al Canadei,
Edward Schreyer, și doamna Lily Schreyer

vor efectua
La invitația tovarășului 

Nicolae Ceaușescu, Președinte
le Republicii Socialiste Româ
nia, și a tovarășei Elena

o vizita oficiala in România
Ceaușescu. guvernatorul gene
ral al Canadei, Edward Schrey
er, și doamna Lily Schreyer

vor efectua o vizită oficială In 
România In perioada 10—14 
mal 1982.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit delegația Partidului Republican 

Italian, condusă de Oddo Biasini, 
secretar național executiv al partidului

Atenția Întregii țări s-a în
dreptai Inf aceste zile spre fo
rumurile jpolitice ți ale demo
crației noastre socialiste și 
muncitorești care au dezbătut 
și adoptat, lntr-o deplină și 
grăitoare unanimitate, cu 
înaltă răspundere pentru pre
zentul ți viitorul țării, docu
mente caracterizate de secre
tarul general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu, ca 
fiind de o deosebită importan
ță economică și politică pen
tru dezvoltarea prezentă și vii
toare a patriei. Iată de ce, lu
crările ședinței comune a Co
mitetului Central al P.C.R. șl 
a Consiliului Suprem al Dez
voltării Economice și Sociale, 
ale Plenarei Consiliului Na
țional al Oamenilor Muncii și 
Plenarei Consiliului Național 
al Frontului Democrației și 
Unității Socialiste, magistra
lele cuvțntări rostite de la tri
buna acestora de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu au fost ur
mărite și primite de către tî- 
năra generație a țării, de că
tre întregul nostru popor, cu 
un viu și profund interes, cu 
sentimente de satisfacție și 
deplină aprobare, generate de 
încrederea nestrămutată in

nii muncii, toate categoriile 
sociale se pronunță ți hotă
răsc în.caii tale de stăpîni ai 
României socialiste, de pro
prietari, producători și bene
ficiari, asupra tuturor proble
melor ce privesc mersul Înain
te al țării, munca și bunăsta
rea lor.
, Făcînd bilanțul asupra re

zultatelor obținute in realiza-

incider.țe negative și asupra 
economiei românești. Toto
dată, desprindem însă că re
zultatele obținute ar fi putut 
fi mai bune dacă pretutin
deni — in fiecare unitate e- 
conomică, la fiecare loc de 
muncă — am fi acționat cu 
mai multă pricepere și hotă- 
rlre, cu o mai mare responsa
bilitate pentru Înlăturarea

derea Îmbunătățirii radicale 
a activității in acest an și pe 
parcursul întregului cincinal. 
"Ni se cere să facem aceasta 
în interesul dezvoltării ne
contenite a țării, al creșterii 
nivelului nostru de trai ma
terial și spiritual.

Căci, iată, legătura strinsă, 
dialectică, intre muncă și bu
năstare, între producție și

„Am convingerea — bazat pe unanimitatea cu care au fost adop
tate documentele — câ toți oamenii muncii din patria noastră, fără 
deosebire de naționalitate, vor acționa intr-o deplină unitate și cu 
înaltă răspundere și vor face in așa fel incit realizarea acestui com
plex de măsuri sâ asigure condițiile perfecționării conducerii și activită
ții economice, perfecționării societății noastre socialiste, dezvoltării de
mocrației muncitorești, și socialiste și — subliniez încă o dată — ale ridi
cării României pe noi culmi de civilizație și progres, ale creșterii conti
nue a bunăstării materiale și spiritu ale a intregului popor".

NICOLAE CEAUȘESCU

justețea politicii partidului — 
dovedită permanent in cursul 
construcției socialiste —. de 
puternicul atașament față de 
conducerea partidului, față de 
secretarul său general. Este 
firesc să fie așa, de vreme ce 
Încă o dată, intr-un larg, re
prezentativ și cu adevărat 
real cadru democratic, oame

rea planului de dezvoltare e- 
conomieo-socială a țârii pe 
anul 1'931, desprindem, cu sen
timente de adineft satisfacție 
și mindrie patriotică, că am 
făcui, noi -și semnificativi puși 
spre înfăptuirea hotăririlor 
Congresului a! XII-lea al par
tidului. Șl aceasta, într-o con
junctură economică defavo
rabilă care a creat puternice

unor dficiențe și neajunsuri, 
pentru soluționarea — prin e- 
forturi proprii de muncă si 
gindire — a problemelor cu 
ca-e s-a confruntat economia 
națională. Sini învățămintele de 
bază pe care secretarul ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. ne cere 
fiecăruia să le tragem în ve-

consum, intre eficiență și ca
pacitatea generală de progres 
și dezvoltare, este dovedită 
din nou prin șirul de măsuri 
luate de conducerea partidu
lui și stațului nostru in ținui 
1981. In începutul acestui ân 
și In aceste zile, vizind in 
ansamblul lor așezarea pe 
principii economice — in con
cordanță cu cerințele noului

mecanism economico-finan- 
ciar și ale legilor economice 
obiective — a tuturor activi
tăților de producție, desfacere 
și consum. Este vorba, după 
cum se știe, de actualizarea 
prețurilor de producție și li
vrare in industrie, de reașe
zarea prețurilor de contrac
tare și achiziție în agricultură, 
în concordanță cu costurile 
reale de producție ; și. ca un 
corolar firesc și necesar, de 
majorarea prețurilor de des
facere cu amănuntul la produ
sele agroalimentare, conco
mitent cu majorarea retribu
țiilor oamenilor muncii, a 
alocațiilor de stat pentru 
copil și a pensiilor.

Toate aceste măsuri s-au 
impus cu necesitate pentru a 
asigura dezvoltarea echilibrată, 
în continuare, a economiei na
ționale. prin crearea condi
țiilor ca fiecare unitate eco
nomică să funcționeze in con
diții de rentabilitate și e- 
ficiență (stimulatorii pen
tru creșterea, diversificarea 
și îmbunătățirea calitativă 
a oroducției) : ca intre indus
trie. celelalte ramuri și agri
cultură, între oamenii muncii 
din toate sectoarele să se in
stituie raporturi economice 
mai juste șl echitabile ; în 
ulpmâ instanță, prin crearea 
premiselor necesare sporirii

VIRGIL SIMION
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Unanimă apreciere a politicii partidului de ridicare continuă a bunăstării materiale și spirituale a intregului popor, 
inflăcărate și vibrante chemări adresate tuturor oamenilor muncii de a acționa, cu deplină încredere in forțele proprii, 
cu inițiativă și pricepere pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan, pentru sporirea contribuției fiecăruia 

'ja dezvoltarea armonioasă, echilibrată a economiei naționale, la progresul și inflorirea României socialiste

HOTĂRÎREA HOTĂRÎREA
Consiliului Național al Oamenilor Muncii 

din industrie, construcții, transporturi, 
circulația mărfurilor și finanțe

Consiliului Național al Frontului
Democrației și Unității Socialiste

în pagina a 2-a

Vom acționa eu înaltă răspundere, într-o deplină 
unitate de voință și faptă comunistă, pentru 
ridicarea patriei pe noi culmi de progres și 

civilizație, pentru bunăstarea întregului popor!
Măsurile de o deosebită importanță economi

că și politică, dezbătute și adoptate de cele mai 
reprezentative forumuri ale democrației noas
tre socialiste — Plenara Consiliului Național al 
Oamenilor Muncii și Plenara Consiliului Național 
al Frontului Democrației și Unității Socialiste — 
inițiate de conducerea partidului și statului nos
tru deschid perspectivele dezvoltării în conti
nuare în ritmuri susținute a economiei noastre 
socialiste, creșterii neîncetate a standardului 
nostru de viață materială și spirituală, îndepli
nirii neabătute a hotărârii Congresului al 
XII-lea al partidului. Reașezarea și corelarea pe 
principii economice a prețurilor produselor a- 
grieole și majorarea prețurilor cu amănuntul la 
produsele agroalimentare, creșterea retribuției 
personalului muncitor, a alocației de stat pentru 
copii și a pensiilor, hotărite în cadrul ședinței de 
lucru comune a C.C. al P.C.R. și a Consiliului 
Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale apar 
ca o necesitate legică a dezvoltării, ca o pîrghie 
importantă a impulsionării producției, a stimulă
rii creșterilor calitative, a progresului multilateral 
al societății noastre socialiste. Or, dezvoltarea 
armonioasă a tuturor sectoarelor economiei na

ționale este de neconceput fără asigurarea ra
portului corespunzător intre industrie și agri
cultură. Iată de ce in documentele de partid, in 
cuvîntările secretarului său general- tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, din ultima vreme s-a accen
tuat permanent ideea fundamentală că trebuie 
să asigurăm un raport cît mai bun între prețu
rile produselor industriale și agricole, între pre
țurile de producție și de desfacere, de a crea 
condițiile aplicării și in agricultură a noului 
mecanism economic și financiar, a principiilor 
eficienței superioare.

Tinerii patriei, oamenii muncii din industrie 
și agricultură dau o înaltă apreciere acestor ho
tă riri, văzând în esența lor chezășia Înfăptuirii 
neabătute a Programului de creștere a nivelului 
de trai al poporului și își exprimă întreaga lor 
adeziune la aceste măsuri, hotărirea de a face 
totul pentru realizarea noii calități, pentru 
creșterea producțiilor agricole și industriale. In 
scrisori adresate redacției, tineri din diverse 
sectoare de activitate, din industrie, de pe șan
tierele de investiții, din transporturi, din uni
tăți agricole aduc mulțumirile lor sincere și 
fierbinți partidului, secretarului său general,
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tovarășul Nicolae Ceaușescu. pentru statornica 
grijă ce o manifestă în vederea asigurării pre
zentului și viitorului lor luminos, pentru noile 
creșteri ale retribuției personalului muncitor, ale 
alocației pentru copii și ale pensiilor, asigurindu- 
se astfel un perfect echilibru între veniturile 
reale și cheltuielile cetățenilor, între eforturile 
lucrătorilor ogoarelor pentru creșterea produc
țiilor agricole și ciștigurile lor. Conștienți că de 
munca lor, de munca noastră a tuturor depinde 
bunăstarea noastră, că belșugul de produse 
agroalimentare se poate și trebuie să se reali
zeze prin îmbunătățirea organizării și a calității 
muncii în agricultură, prin stabilizarea forței 
de muncă tinere în acest sector de bază al eco
nomiei, tinerii patriei asigură conducerea par
tidului că vor răspunde cu nețărmurită dragos
te și entuziasm chemării tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, angajîndu-se să acționeze cu întrea
ga lor energie revoluționară pentru creșterea 
producției, realizarea de economii, sporirea pro
ductivității muncii — ca una din condițiile fun
damentale ale înfăptuirii în mod corespunzător 
a recentelor hotărîri de partid și de stat.

consacrate dezbaterii recentelor hotărîri

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar genera! al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
primit, joi, delegația Partidului 
Republican Italian, condusă de 
Oddo Biasini, secretar național 
executiv al partidului, deputat, 
care efectuează o vizită de 
prietenie in țaia noastră, la in
vitația C.C. al P.C.R. Din dele
gație face parte Enzo Blanco, 
membru al Direcțiunii P.R.I., 
șeful Secției internaționale i 
Consiliului național al partidu
lui.

L(i Întrevedere au participat 
tovarășii Virgil Cazacu, membru 
al Comitetului Politic Execu
tiv, secretar al C.C. al P.C.R.. 
și Stan Soare, adjunct de șef 
de secție la C.C. al P.C.R.

Secretarul național executiv 
al P.R.I. a transmfs tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, din 
partea senatorului Giovanni 
Spadolini. președintele Consi
liului de Miniștri, secretar ge
neral al Partidului Republican 
Italian, și a sa personal. un 
cald salut, Împreună cu cele 
mai cordiale urări de sănătate 
și succes și prețuirea deosebită 
de care se bucură politica ro
mânească, activitatea prodi
gioasă a președintelui Româ
niei pe plan internațional, con
sacrată păcii, destinderii, inde
pendenței .și colaborării intre 
ponoare. Oaspetele a exprimat, 
totodată, gratitudinea și satis
facția pentru posibilitatea de a 
vizita din nou România, de a

avea un schimb de păreri cu 
conducătorul partidului și sta
tului român în probleme bilate
rale și internaționale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
mulțumit pentru sentimentele 
exprimate și a transmis pre
ședintelui Consiliului de Mi
niștri, Giovanni Spadolini, se
cretar general ai P.R.I., salutul 
său călduros și cele mai bune 
urări. Conducătorul partidului 
și statului român a evidențiat 
câ vizita în țara noastră a de
legației P.R.I. reprezintă o nouă 
dovadă a bunelor relații exis
tente între cele două partide, 
Intre România și Italia, între 
poporul român și poporul ita
lian și și-a exprimat convin
gerea că ea va contribui la 
extinderea acestor tradiționale 
raporturi de prietenie și cola
borare.

în cursul întrevederii s-a 
procedat Ia- o informare reci
procă privind preocupările ac
tuale și de perspectivă ale ce
lor două partide, Au lost evi
dențiate cu satisfacție bunele 
raporturi de prietenie și cola
borare dintre P.C.R. și P.R.I., 
evoluția lor continuu ascen
dentă și s-a exprimat hotărirea 
comună de a se acționa pentru 
amplificarea conlucrării dintre 
cele două partide, in spiritul 
stimei și respectului reciproc, 
în folosul ambelor țări și po
poare. al cauzei păcii, securi
tății și independenței națio
nale. democrației și progresului

social, al înțelegerii. încrederii 
și cooperării internaționale. De 
ambele părți s-a manifestat 
convingerea câ dezvoltarea ra
porturilor, dintre P.C.R. și P.R.I. 
contribuie la promovarea co
laborării dintre România și Ita
lia pe tărim politic, economic, 
tehnico-științific, cultural și in 
alte domenii de activitate, la 
întărirea conlucrării româno- 
italiene pe plan internațional.

Schimbul de vederi in pro
bleme internaționale a pus in 
evidență caracterul deosebit de 
complex al situației politice 
mondiale, ca urmare a intensi
ficării politicii de forță, agre
siune, de dominație și asuprire, 
accelerării cursei înarmărilor, 
care a atins niveluri fără pre
cedent și creează grave pericole 
la adresa independenței și su
veranității popoarelor, a păcii 
mondiale.

Secretarul genera! al Parti
dului Comunist Român și »e- 
cretarul național executiv al 
Partidului Republican Italian 
au subliniat că, in aceste con
diții, se impune, mal mult ca 
oricind. ca toate statele, Indi
ferent de sistemul lor social și 
politic, toate popoarele, forțele 
progresiste și democratice, opi
nia publică din întreaga lume 
să acționeze cu hotărîre pentru 
oprirea încordării situației In
ternaționale, pentru reluarea *1  
continuarea politicii de destln-

(Conttnuare in pag. a IV-a)

Istoria tineretului revoluționar și democrat

din România — istoria luptei poporului pentru

libertatea, independența și progresul patriei

JALOANE ALE PROCESULUI 
DE ORGj lNIZARE POLITICĂ

ȘI MATURIZARE IDEOLOGICĂ
Crearea in 1893 a partidului 

politic al proletariatului din 
România — moment de excep
țională însemnătate pentru des
tinele acțiunii revoluționare a 
clasei muncitoare si a maselor 
populare — a marcat o etapă 
nouă, calitativ superioară in 
dezvoltarea politică si organiza
torică a mișcării revoluționare 
de tineret din tara noastră. Este 
începutul unei oerjoade în care 
amplificarea contactului per
manent si nemijlocit cu miș
carea muncitorească si socia
listă — ca parte componentă și 
inseparabilă a acestuia — le
găturile statornicite. sprijinul 
si îndrumările sale au influen
țat si determinat in mod deci
siv evoluția neîntreruptă a pro
cesului de organizare politică 
Si maturizare ideologică pe care 
avea să-l parcurgă mișcarea 
de tineret din România, au asi
gurat orientarea sa fermă pe 
direcția de acțiune revoluțio
nară a partidului politic al cla
sei muncitoare.

O atare realitate istorică fsi 
avea temeiul in concepția miș
cării noastre muncitorești po
trivit căreia tinâra generație re
prezenta nu un simplu punct da 
sprijin, ci un mediu social din
tre cele mai prielnice pentru în
fățișarea ideilor nobile ale li
bertății. pentru dezvoltarea npi- 
ritulul de inițiativă în confrun
tarea de clasă, o importantă 
forță care lsi demonstrase po
tentele revoluționare in lupta 
poporului român pentru Împli
nirea aspirațiilor sale de drep
tate socială, independență și uni
tate națională. în virtutea a- 
cestei concepții, problema pri
vind condiția socială a tinere

lului. unirea lui în organizații 
revoluționare, de clasă • si an
trenarea. pe această bază, la 
acțiunile revendicative ale pro
letariatului devin, după 1893. 
preocupări programatice și 
practice constante ale partidu
lui politic al clasei muncitoare.

Noua etapă istorică în care a 
pășit mișcarea revoluționară de 
tineret din România a fost 
marcată de o accentuată radica
lizare a masei tineretului, ex
presie a creșterii conștiinței de 
clasă și maturizării sale poli
tice. Si elementul cel mai con
cludent ni-1 oferă, in acest 6ens. 
intensificarea — în ultimul de
ceniu al secolului al XIX-)ea — 
acțiunilor sale revendicative, 
cu o frecvență mai mare in a- 
telierele tipografice care la 
acea dată concentrau un mare 
număr de elevi practicantl și

ale căror condiții de muncă șl 
de viată înregistrau o Înrăută
țire evidentă. Grevele elevilor 
tipografi de ia Tipografia 
,.Cucu“ (iunie 1891). Tipografi*  
Curții regale (iunie 1894) —
spre exemplu — se impun a- 
tentlei prin dirzenia cu care ti
nerii muncitori și-au apărat re
vendicările, prin spiritul de so
lidaritate muncitorească oe 
care ele le-au generat, eviden
țiind o data in plus stringența 
problemei organizării lor de 
clasă.

Această accentuată radicali
zare avea sâ determine. în ace-, 
lași timp, și primele încercări 
de organizare ale tineretului 
muncitor. Astfel, ia Începutul 
lunii iunie 1894, la scurt timp 
după aplanarea grevei uceni
cilor de la Tipografia Curții 
regale din Capitală, elevii ti
pografi au inițiat o energică 
propagandă pentru organizare, 
concretizată în constituirea 
..Cercului elevilor tipografi'*  — 
prima organizație revoluționară 
de clasă a tineretului munci
tor din tara noastră. Cercul, al 
cărui scop era — conform sta
tutelor sale — de a milita pen
tru îmbunătățirea situației uce
nicilor. pentru educația socia
listă a tineretului si sprijinirea 
acțiunilor revendicative ale lu
crătorilor si elevilor tipografi, 
a avut însă o existentă de scurtă 
durată. Aceasta și-a avut cauza 
in insuficienta dezvoltare șl ma
turizare politică a tineretului 
muncitor, cît si in faptul că 
partidul politic al oroletariatu-

Dr. C. PETCULESCU

(Continuare in pag. a 11-a)



„SCtNTEIA TINERETULUI" pag. 2 VINERI 12 FEBRUARIE 1982

HOTĂRlREA
Consiliului Național al Oamenilor Muncii din industrie, construcții,

Consiliul National al Oameni
lor Muncii din industriei; con
strucții, transporturi, circulația 
mărfurilor și finanh a dezbă
tut pe larg, in cadrul ședinței 
plenare din ziua de 10 februarie 
1982. Raportul privind indenlt- 
nirea planului național unic de 
dezvoltai pșanoinfoâ și socială 
pe anul 1981 și Haportul cu pri
vire la reașezarea și oorolarea 
pe principii economice a prețu
rilor la produsele agricole și 
majorarea prețurilor de desfac 
cere ctț amănuntul la produsele 
agraalimentare. oreșierea reiri- 
buției personalului muncitor, a 
alocației de stat pentru copii și 
a pensiilor.

Apreciind eu satisfacție rezul
tatele importante obținute de 
către poporul nostru pe calea 
dezvoltării eeenomico-aeejale. 
Consiliul Național al Oamenilor 
Muncii a aprobat în unanimita
te activitatea desfășurată in a- 
nul 1981. In condițiile agravării 
oonjuncluFii economice mondia
le, care a făcut oa in multe țări 
să se manifeste puternice pro
cese <j« instabilitate, inflație, 
șomaj și restringorea activității 
productive, in România a con
tinuat să se dezvolte potențialul 
economiei naționale, prin intra
rea in funcțiune a noi capacități 
productive, a crescut volumul 
producției industriale și al ser
viciilor, s-au creat noi locuri de 
muneă. s-au înregistrat progre
se in ridicarea nivelului de trai 
ai populației.

Apreciind aceste realizări, 
conștient că ele nu sint încă pe 
măsura posibilităților economiei 
naționale, a forțelor materiale și 
umane de care dispune societa
tea noastră. Consiliul Național 
a) Oamenilor Muncii se anga
jează ca. in spiritul indicațiilor 
date de tovarășul Nlcolge 
Ceaușescu, secretarul generai al 
partidului. Ia recenta ședință de 
luoru comună a Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Român și a Consiliului Suprem
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transporturi, circulația mărfurilor și finanțe
dale, să mobilizeze pe toți lu
crătorii din industrie, construc
ții, transporturi, circulația măr
furilor și finanțe pentru înfăp
tuirea in cele mai buna condiții 
a planului pe anul 1982. recu
perarea unei părți însemnate 
— și acolo unde este posibil in 
întregime — inca in acest an a 
nerealizărilor din 1081. întărirea 
autogestiunil economico-finan- 
ciare, in vederea creșterii con
tinue a avuției naționale, a ve
nitului națjunal — singura sur
să a dezvoltării neîntrerupte a 
societății noastre și ridicării ni
velului de trai material și spi
ritual al Întregului popor.

Consiliul Național al Oameni
lor Muncii iși exprimă deplinii 
sa aprobare față de măsurile 
privind reașezarea și corelarea 
pe principii economice a pretu
rilor produselor agricole și ma
jorarea preturilor cu amănuntul 
la produsele agroalimentare, 
areșterea retribuției personalu
lui muncitor, a alocației de stat 
pentru copii și a pensiilor. Con
siliul Național apreciază că a- 
ceste măsuri, pătrunse de o 
înaltă responsabilitate pentru 
progresul economico-social al 
țării și creșterea bunăstării în
tregii națiuni, au o importanță 
deosebită pentru dezvoltarea ar
monioasă a economiei naționa
le. stabilirea unei strmse core
lații intre custurile de producție 
și preturile de desfacere cu a- 
mănuntut. creșterea veniturilor 
reale ale populației, aplicarea 
fermă a noului mecanism eco- 
numioorfinanciar și sporirea e- 
ficientei întregii activități - 
condiții esențiale pentru dezvol
tarea economico-sooială a pa
triei in ritm înalt și ridicarea 
ountinuâ a nivelului de trai ma
terial și spiritual al intregului 
popor.

Consiliul National iși însușește 
pe deplin orientările și aprecie
rile formulate de tovarășul 
Nieolae- Ceaușescu in magistra
la sa cuvin!are rostită In ședin
ța comună de lucru a C C. al
P.C.R. și a Consiliului Suprem 

al Dezvoltării Economice și So
ciale și dă o înaltă apreciere 
contribuției hoUritoare a se
cretarului general al parti- 
dului, președintele Repu
blicii Socialiste România, ■ la 
elaborarea și fundamenta
rea acestor măsuri care expri
mă cu putere grija și pre
ocuparea permanentă a partidu
lui nostru de a asigura — pe 
măsura creșterii forței economi
ce a patriei — condiții tot mai 
bune do viață pentru toți oame
nii muncii, fără deosebire de 
naționalitate, pentru întregul 
nostru popor.

Clasa muncitoare, oamenii 
muncii din iptreaga noastră pa
trie iși exprimă profunda re
cunoștință și apreciază in mod 
deosebit grija partidului, a to
varășului Nicolae Ceaușescp 
personal pentru ca majorările 
de prețuri — devenite absolut 
necesare in condițiile creșterii 
prețurilor pe plan mondial și ala 
sporirii costurilor de producția 
in general — să nu afecteza 
programul de creștere a venitu
rilor reale ala populației, să sa 
realizeze in condițiile păstrării 
și chiar ridicării in continuare a 
nivelului de trai al întregului 
popor. Măsurile stabilite în ve
derea creșterii retribuției, acor
darea de compensații și sporirea 
alocațiilor de stat pentru copii și 
a pensiilor vor acoperi in între
gime cheltuielile suplimentare 
determinate de majorarea pretu
rilor și vor asigura, totodată, o 
creștere a retribuției reale a oa
menilor muncii, in acest an. de 
1.5 la sută, ui mind, ca in 1983 a- 
ceastâ creștere să so ridice la 4 
la sută.

Consiliul National apreciază, 
de asemenea, in med deosebit 
faptul că stabilirea compensați
ilor s-a făcut in mod diferențiat, 
in funcție de categoriile de oa
meni ai muncii, după virată și 
venituri, urmărindu-se ea mun
citorii carii lucrează in sectoare 
cu condiții mat grele de muncă 
să primească adaosuri mai maci 
la retribuție. Toate aceste mă

suri sint incă o dovadă a con
secvenței cu egre partidul nostru 
acționează pentru infâptunea 
unui raport cit mai bun intre 
veniturile mari și veniturile 
mici, a fermității cu care se 
asigură înfăptuirea in viață a 
principiilor ți normelor eticii și 
echității socialist». Așa cum sub
linia tovarășul Nicolae Ceaușescu 
la ședința cqmau de lucru de 
la C C. al P.C.R., înfăptuind 
aceste măsuri noi demonstrăm 
că societatea noastră socialistă 
este călăuzită neabătut de prin
cipiile echității și dreptății 
sociale, că partidul nostru comu
nist face totul pentru a asigura 
înfăptuirea neabătută a progra
mului de ridicare a bunăstării 
materiale și spirituale a poporu
lui.

Trebuie sg fim însă cu toții 
conștisnti și să înțelegem jpine 
că aplicarea acestor măsuri, 
acordarea de compensații șt spo
rirea- retribuțiilor — pe baza că
rora populația va primt peste 25 
de miliarde Ici — cere un efort 
deosebit pentru economia națio
nală. eă depinde de noi, mun
ca și activitatea noastră ea ale 
să-și arate din pltn roadele. 
Trebuie să acționăm in așa tal 
incit să recuperăm intr-un ter
men cit mai scurt acșste 25 da 
miliarda lei, să .iu diminuam 
prea mult v»nitu! .'societății. 
Aceasta impune sa facem totul 
pentru ca anul acaȘf^ șă reali
zăm, peste ceea ce ș-a stabilit 
inițial in plan, q reducere mai 
accentuată a cheltuielilor mate
riale și da producție, creșterea 
mai puternica a jjragțjctivitâții 
muncii, să producojfl în general 
mai multe bunuri, îfr condițiile 
unei eficiența și rentabilități 
sporite.

Aprabind în unanimitate tente 
aceste măsuri, Consiliul Național 
al Oamenilor Muncii forul de
mocratic cel mai inalt al oame
nilor muncii in calitatea lor de 
producători, proprietari și bene
ficiari — răspunzind InflScăra- 
telor îndemnuri adresate între
gului popor de secretarul gene

ral al partidului. tovarășul 
Nicolac Ceaușescu, cheamă eroi
ca noastțâ clasg muncitoare, pe 
toți muncitorii, tehnicienii, ingi
nerii și specialiștii din industrie, 
construcții, transporturi, circu
lația mărfurilor și finanțe să-și 
mobilizeze larg forțele și energi
ile pentru a contribui la apli
carea in cele mai bune condiții 
a noilor măsuri, asigurind, la 
ipcuriis lor de producție, dez
voltarea continuă a economiei 
naționale și sporirea avuției so
cialiste, buna gospodărire a re
surselor materiale și bănești ale 
societății, realizarea unei înalte 
eficiente in toate domeniile.

Vă chemăm, dragi tovarăși, să 
faceți totul pentru a desfășura,' 
in toate întreprinderile și unită
țile economice, "in toate ramu
rile economiei naționale o in
tensă activitate pentru îndepli
nirea in eelc mai bune condiții 
a sarcinilor dc plan pe 1982 și 
pa întregul cincinal, asigurind 
lichidarea intr-un timp cit mai 
scurt a oricăror rămineri in 
urmă, recuperarea oricăror na- 
reali?ari ! Sa acționăm in mo
dul cel mai hotărit și să luăm 
toate măsurile pentru reducerea 
consumurilor materiale, de com
bustibil și energie, pentru dimi
nuarea continuă a costurilor de 
producție, pentru sporirea sub
stanțială. la fiecare loc de mun
că, a productivității muncii, pli
nind astfel in valoare marile 
rezerve și posibilități de care 
dispune economia noastră na
țională. Întărind continuu auto- 
conducerea și autogestiunea 
muncitorească, să așigurăm in 
toate unitățile o eficiență tot 
mai multă și rentabilitate spori
tă. convinși că numai pe această 
baza asigurăm dezvoltarea pu
ternică a economiei naționale, 
creșterea venitului national — 
bazg ridicării continue a gradu
lui de civilizație și bunăstare a 
întregului popor !

La recenta ședință de lucru 
de la Comitetul Central, tova
rășul Nicolae Ceaușescu a rostit 
din nou euvinte cațjițj. de apre

ciere, la adresa muncitorilor, 
tehnicienilor și specialiștilor 
noștri, a capacității Jor de a so
luționa, cu forțe proprii, cele 
mai complexe probleme tehnice 
și 'ehnologice. Să răspundem cu 
toții acestei inalte aprecieri pe 
care ne-o dă secretarul general 
ai pa.tidului nostru, mobilizin- 
du-ne larg întreaga inițiativă, 
priceperea și competenta pro
fesională in slujba realizării in 
tară a unor mașini, instalații, 
piese și subnnsumble care sa no 
dea posibilitatea să eliminam in 
cea mai mare măsură importu
rile de tehnici și tehnologie mo
dernă, să obținem produse de 
cea mai înaltă calitate, la nive
lul celor mai bune produse re
alizate pe plan mondial, compe
titive, din toate punctele de ve
dere, pe piața internațională. 
Să acordăm cea mai mare aten
ție realizării in cele mai bune 
condițiuni a producției pentru 
export, recuperării oricâtor nu- 
realizări in acest domeniu.

Sg demonstrăm cu puterea 
faptelor noastre capacitatea eco
nomiei naționale romanești de 
a face fata greutăților mari a- 
părute m economia mondială, 
de a asigura progresul conți 
nuu al patriei noastre, crește
rea neincetată a bunăstării po
porului ! Trebuie să fim con
st ienți că dacă nu am dispune 
de industria și economiu mo
dernă pc care am creat-o in anii 
construcției socialiste, nu am fi 
putut și nu am putea face față 
greutăților deosebite din viața 
economică mondială, care ați in
fluențe și in țara noastră ț Toc
mai In aeeste împrejurări grele 
trebuie să facem totul pentru a 
pune cu putere in evidență su
perioritatea orinduirii noastre 
socialiste din care au fost lichi
date pentru totdeauna exploa
tarea. inegalitatea și asuprirea, 
și in care oamenii muncii — de
venit! eu adevărat stăpini ai 
bogățiilor României, a tot ceea 
ce se făurește pe pămintul pa
triei — hotărăsc in med demo
crație cum să se aeționeze, ce 

măsuri să se ia pentru a „peri 
forța economică a patriei și 
pentru a crește continuu nivelul 
de viată ăl celor ce muncesc. 
Faptul că in aceste împrejurări
— cind in multe țâri ale lumii 
cresc șomajul și inflația, scade 
tot mai mult nivelul general de 
trai al maselor muncitoare — 
partidul nostru asigură crește
rea neabătută a veniturilor re
ale ale oamenilor muncii, a bu
năstării populației, atestă incă 
o dată profundul umanism al so
cietății noastre, realitatea că tot 
ceea ce făurim astăzi in Româ
nia e destinat bunăstării și fe
ricirii întregii națiuni, că parti
dul nostru comunist nu cunoaș
te țel mai inalt decit slujirea 
devotată a intereselor funda
mentale ale poporului, ale inde
pendentei și suveranității pa
triei socialiste, ale înălțării ei 
pe euimi tot mai inalte de civi
lizație și progros.

De la tribuna plenarei Con
siliului Național al Oameni
lor Muncii, tovarășul Nicolac 
Ceaușescu a chemat pe oame
nii muncii din agricultura, în
treaga țărănime să acționeze in 
așa fel incit recentele măsuri 
luate de partid și guvern — și 
pe care Ie-a adoptat in unani
mitate și Consiliul nosiru Na
tional — să fie susținute prin- 
tr-o puternică creștere a pro
ducției agricole, vegetale și ani
male. prin realizarea încă in 
acest an, a unei abundențe de 
produse agroalimentare. Alătu- 
rlndu-ne acestei înflăcărate 
chemări, adresăm Consiliului 
Național al Agriculturii, oame
nilor muncii din agricultură, 
cooperatorilor. întregii țarftnimi
— aliata de nădejde a clasei 
muncitoare —, un fierbinte 
apel de a răspunde noilor mă
suri de sporire a cointeresării 
materiale a producătorilor agri
coli printr-o Intensă activitate 
pe ogoare, prt ițind in cele 
mai bune condiții campania a- 
grieola din acest an. luind toate 
măsurile pentru folosirea mai 
bună a pămîntului, a mijloace

lor tehnice eu care este dotată 
agricultura noastră in vederea 
realizării unor recolte tot mai 
mari, a creșterii continue a pro
ducției la toate culturile, precum 
ți in zootehnie.

Să acționăm cu toții pentru 
sporirea continua a avuției na
ționale, creșterea continuă a 
producției industriale și agri
cole, pentru întărirea alianței 
economic ■ ți politice dintre cla
sa muncitoare și țărănime, din
tre toți oamenii muncii — te
melia de neclintit n orinduirii 
noi. a progresului neîntrerupt 
al patriei noastre socialiste 1

Să ne unim, dragi tovnrășl, 
eforturile, să acționăm in strinsă 
unitate in marea noastră fami
lie socialistă, sub conducerea 
Partidului Comunist Român — 
forța politică conducătoare a in
tregii națiuni — pentru a În
făptui neabătut politicn de dez
voltare economico-socială a ță
rii. prevederile planului cinci
nal. mărețul Program al parti
dului de făurire a societății so
cialiste multilateral dezvoltate 
și înaintare a României spre 
comunism.

Plenara Consiliului National 
al Oamenilor Muncii t.și expri
mă convingerea că întreaga 
noastră clasă muncitoare, toți 
oamenii muncii din industrie, 
construcții, transporturi șt din 
celelalte sectoare ale economici 
naționale vor acționa cu cea 
mai inaltă răspundere muncito- 
rească și spirit revoluționar, 
neprecupețind nici un efort pen
tru înfăptuirea In cele mai bune 
condiții a planului pe acest an 
șl pe intregul cincinal, asigu
rind neabătut progresul și pros
peritatea patriei socialiste, 
înălțarea ei liberă și demnă in
tre toate națiunile lumii, merșul 
ei ferm pe calea socialismului 
și comunismului, a bunăstării 
ți fericirii.________ >

HOTĂRlREA
Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste

Consiliul National al Frontu
lui Democrației și Unității So
cialiste. întrunit in ședință ple
nară in ziua de 18 februarie 
a.e. a dezbătut Raportul pri
vind îndeplinirea planului na
țional unic de dezvoltare ec.o- 
nomico-eocială a României pe 
anul 1981 și Raportul cu pri
vire la reașezarea și corelarea 
pe principii economice a pre
țurilor produselor agricole și 
majorarea preturilor cu amă
nuntul la produsele agruali- 
mantaro. creșterea retribuției 
personalului muncitor, a aloca
ției dc stgt pentru copii și a 
pensiilor.

Cu deosebită satisfacție, par-, 
ticipantii la plenară au subli
niat unanim că in primul an al 
actualului cincinal oamenii 
muncii din patria noastră, fără 
deosebire de naționalitate, 
strinș uniți in Frântul Demo
crației si Unității Socialiste, in 
jurul Partidului Comunist Ro- 
măn. a' secretarului său gene
ral, tovarășul Nicolac Ceaușescu, 
au obținut rezultate de seamă 
in înfăptuirea obiectivelor sta
bilite de Congresul al XII-lea 
al P.C.R. ; față de 3nul prece
dent. au fost înregistrate im
portante creșteri la producția 
industrială, s-au obținui o se
rie de rezultate pozitive în a- 
gricultură. au fost puse in 
funcțiune numeroase capacități 
dc producție, asigurindu-se 
creșterea potențialului produc
tiv al economiei naționale, fapt 
care a determinat un inscmnal 
progres, .n ridicarea nivelului 
de trai gl întregului popor.

Partipipanții ia dezbateri au 
pus in lumină faptul că succe
sele in dozvoltarea economico- 
sociaiy a patriei au fost obți
nute ihtr-o conjunctură mon
dială uaracterizvtă prin instabi
litate. inflație și șomaj, datorită 
căreia multe țari și-au restrins 
activitatea productivă, ceea ce 
evidențiază superioritatea eco
nomiei noastre socialiste pla

nificate, capacitatea ei de a a- 
siguia progresul general al pa
triei, justețea și realismul po
liticii partidului. caracterul 
științific al Programului de 
făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înain
tare a României spre comunism.

Plenara Consiliului Națio
nal al Frontului Demoarației și 
Unității Socialiste a apreciat că 
măsurile privind actualizarea și 
îmbunătățirea preturilor de pro
ducție și de livrare din indus
trie. precum și a prețurilor de 
producție, contractare și achi
ziții din agricultură asigură sti
mularea producătorilor, crește
rea producției industriale și a- 
gricole. a veniturilor populației, 
îmbunătățirea continuă a sa
tisfacerii nevoilor do consum 
ale oamenilor muncii.

In acesta condiții" reașezarea 
preturilor do desfacere cu amă
nuntul a produselor agroali
mentare a devenit o necesitate 
obiectivă pentru mersul ascen
dent al societății noastre so
cialiste, pentru realizarea unui 
echilibru intre veniturile popu
lației și cheltuielile sociale, cu 
atit mai mult cu cit la unele 
produse de bază preturile de 
vinzare au rămas neschim
bate de 25—30 de ani. deși ve
niturile totale ale populației au 
crescut in aceasta perioadă de 
pește 10 ori. iar continuarea fi
nanțării de către stal a efecte
lor creșterii preturilor de pro
ducție. livrare, contractare și 
achiziții ar provoca mari de
zechilibre in viața economică.

în cadrul plenarei s-a dat o 
înaltă apreciere politicii parti
dului do ridicare a nivelului de 
trai al poporului, potrivit căr 
reia Comitetul Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R. a hotărit ca 
modificarea preturilor de des
facere a produselor agroalimen- 
tare să nu afecteze veniturile 
oamenilor muncii, prevăzind a- 
cordarea de compensații per
sonalului muncitor, creșterea 

alocațiilor de stat pentru copiL 
și a pensiilor de asigurări so
ciale. Cu sentimente de profun
dă recunoștință față de partid, 
fata de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, participantji la ple
nara au relevat umanismul și 
inaltul spirit do echitate al mă
surilor adoptate, care stabilesc 
acordarea compensațiilor în 
funcțțe de nivelul retribuțiilor, 
acordă compensații mai mari ce
lor ce depun o muncă mai ■’rea 
și asigură în continuare mijloa
cele materiale necesare dezvol
tării in bune condiții a noilor 
generații, întăririi familiei, ri
dicării bunăstării generale.

Planara Consiliului Național 
al Frontului Democrației și U- 
nitătii Socialiste, intr-un spirit 
de profunda responsabilitate și 
deplină unitate, constatind că 
documentele supuse dozbaterii 
asigură dezvoltarea și mai pu
ternica a bazei tehnico-matv- 
riale a societății, ridicarea con
tinuă a bunăstării materiale și 
spirituale a întregului popor, 
confirmînd incă o dată faptul 
că tot ce se realizează astăzi în 
țara noastră ește închinat omu
lui,înfloririi multilaterale a per
sonalității umane. întăririi for
ței materiale și spirituale a pa
triei. iși exprimă acordul de
plin cu Raportul privind înde
plinirea planului național unic 
de dezvoltare economico-socia- 
lă a României în anul 1981. Ra
portul cu privire Ia reașezarea 
și corelarea pe principii eco
nomice a prețurilor produselor 
agricole și majorarea prețurilor 
cu amănuntul la produsele a- 
groalimentare. creșterea retri
buției personalului muncitor, a 
alocațiilor de stat pentru copii 
si a pensiilor, precum și sarci
nile ce decurg din aceste do
cumente pentru Organizația 
Democrației și Unității Socia
liste. pentru organizațiile de 
masă si obștești componente, 
pentru toți oamenii muncii din 
industrie și agricultură, din 

cercetare și proiectare, din toate 
(■cețoasele producției materiale 
și spirituale.

Însiișindu-Si întru totul orien
tările Și indloațiile ouprinsc în 
cpyintarea de axcențională va
loare teoretică Și practică rostită 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al partidului. 
Ia ședința de lucru comună a
Q.C. a| P.C.R. «i a Consiliului 
Suprem al Dezvoltării Econo
mice și Sociale și in expunerea 
prezentată in cadrul plenarei 
noastre, Consiliul Național hotă
răște să la adopta ea program 
de activitate al Frontului De
mocrației și Unității Socialiste 
al consiliilor șale teritoriala.

Plenara cheamă toate organi
zațiile componente ale Frontu
lui Democrației și Unității So
cialiste, consiliile saje, să fo
losească pe deplin cadrul de
mocratic creat în societatea 
noastră — ca urmare a preocu- 
pârilor constante ale partidului, 
ale secretarului său general, to
varășul Nicolae Ceaușescu, — 
pentru a asigura dezbaterea 
largă a tuturor acestor măsuri, 
astfel ea toți oamenii muncii, 
romani, maghiari, germani, de 
alte naționalități, toți cetățe
nii să le înțeleagă pe deplin și 
să acționeze, fiecare la locul 
sau de muncă, pentru indepli- 
nirea exemplară a sarcinilor de 
plan, pentru întărirea econo
mică a unităților îp care lu
crează, pentru sporirea contri
buției fiecăruia la dezvoltarea 
armonioasă, echilibrată a eco
nomiei naționale, pentru creș
terea în continuare a venitu
lui national — unica surea a 
ridicării nivelului de trai al 
poporului.

MUNCITORI. TEHNICIENI, 
INGINERI,

Consiliul Național al Fron
tului Democrației și Unității 
Socialiste vă adresează tuturor 

chemarea de a acționa cu ho- 
tărire, cu intreaga putere a 
minții și a brațelor voastre, 
pentru înfăptuirea integrală a 
prevederilor planului pe 1982 și 
peHtru recuperarea restanțelor 
pe anul 1981 ! Faceți iotul pen
tru realizarea planului la pro
ducția fizică și la producția 
marfă, pentru sporirea produc
ției destinate exportului și rea
lizarea in bune condițiuni a tu
turor indicatorilor de plan I

Acționați cu pricepere, cu în
treaga răspundere Ce vă revine 
în calitate de proprietari, pro
ducători și beneficiari ai avu
ției naționale pentru gospodă
rirea și valorificarea superioară 
a materiilor prime, a energiei 
și combustibililor, pentru redu
cerea cheltuielilor materialo de 
producție. Valorificați toate 
rezervele, recuperați integral 
materialele secundare și asigu
rați reintroducerea în circuitul 
productiv a acestora, acționați 
pentru reducerea importurilor, 
pentru a spori continuu eficien
ta economica și rentabilitatea 
întregii activitătj — baza si
gură a creșteri venitului na
tional și a avuției țârii, a ridi
cării nivelului de viață al în
tregului popor.

Cu deplină încredere in tor
țele proprii, acționați cu iniția
tivă și pricepute pentru rezol
varea tuturor problemelor pe 
care le pune mersul inainte al 
economiei noastre naționale, do
tarea ei cu tehnică modernă.

Faceți in așa fel incit, prin 
calitatea muncii noastre. prin 
spiritul gospodăresc — care este 
propriu poporului nostru — să 
asigurăm recuperarea în între
gime a celor peste 25 miliarde 
Iei ce se vor acorda oamenilor' 
muncii de către stat pentru 
compensarea modificării pre
țurilor de desfacere cu amă
nuntul a produselor agroali
mentare, ineepind incă din 
acest an !

TARAN» COOPERATORI, 
OAMENI AI MUNCII 
DIN AGRICULTURA,

Măsurile adoptate de condu-' 
cerea partidului in domeniul 
majorării preturilor de achizi
ții și contractări vor face ca 
producătorii agricoli, țărănimea 
in general, să primească peste 
35 miliarde lei in piua, față de 
prețurile din 1981. in condițiile 
realizării producțiilor planifica
te, iad îmbunătățirea și creșterea 
retribuției cooperatorilor vor 
face ca veniturile oamenilor 
muncii din agricultură să se si
tueze intr-un raport mai echi
tabil față de voniturile oameni
lor muncii de la orașe,

Răspundeți grijii partidului 
față de locuitorii satelor prin 
mobilizarea tuturor energiilor 
voastre in scopul realizării pre
vederilor planului de stat în 
agricultură, al înfăptuirii mă
rețelor obiective ale noii revo
luții agrare, pentru realizarea 
programelor stabilite privind 
creșterea producției agricole 
vegetale și animale, spre a asi
gura astfel îmbunătățirea con
tinuă a aprovizionării popu
lației cu produse agroalimenta
re și a industriei cu materii 
prime 1

Folosiți cu maximum de ran
dament pămintul, ameliorați în 
continuare rasele si sporiți e- 
fectivele de animale, introdu- 
cind in toate unitățile un spirit 
nou de ord'ne și disciplină in 
muncă 1 Puneți tot mai larg în 
valoare potențialul productiv al 
gospodăriilor proprii, contraa
taci cu statul cantități sporite 
de carne, lapte, ouă, legume și 
alte produse agroalimentare 
pentru a contribui Ia buna a- 
provizionare a populației, la ri
dicarea nivelului de trai al po
porului.

OAMENI DE ȘTIINȚA, 
CERCETĂTORI,

Poporul nostru așteaptă de la 
voi noi și tot mai mari reali
zări, care să contribuie hotâri- 
tor Ih afirmarea revoluției ști- 
ințifico-tehnice în toate sectoa
rele producției materiale.

Sporiți aportul cercetării la 
dezvoltarea rapidă a bazei 
de materii prime și ener
getice a tării, la asimilarea in 
fabricație a unor produse cu 
caracteristici superioare, la in
troducerea celor mai eficiente 
tehnologii de producție in toa
te ramurile economiei naționa
le !

Să legăm și mai strins cerce
tarea de producție, să sporim 
și mai puternic aportul cercetă
rii Ia solutionarea problemelor 
complexe pe care le ridică dez
voltarea susținută a economi
ei naționale 1

CETAȚFNI fi CETATENE, 
OAMENI AI MUNCII 

DE LA ORAȘE ȘI SATE,

Forța orinduirii noastre so
cialiste constă m unitatea po
porului in cadrul Frontului De
mocrației și Unității Socialiste, 
în jurul Partidului Comunist 
Român, al secretarului său ge
neral, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Vă chemăm să participați ac
tiv la intreaga viață economică 
și social-politică a tării, să vă 
aduceți pe deplin contribuția Ia 
apărarea și dezvoltarea propri
etății socialiste, la instaurarea 
in toate domeniile vieții noas
tre sociale a principiilor eticii 
și echității, la respectarea le
galității socialiste și combate
rea tuturor manifestărilor con
trare normelor dc muncă și 
viață proprii societății noastre.

întăriți continuu ordinea și 
disciplina in toate domeniile de 
activitate, vegheat*  lu respecta
rea valorilor de bază ale socie

tății noastre : munca cinstită, 
omenia și demnitatea, interesul 
și răspunderea pentru proble
mele obștii, mindria pentru cu
ceririle revoluționare ale po
porului nostru, dragostea fier
binte față de patrie, atașamentul 
de neclintit față de eroicul nos
tru partid comunist, care iși în
deplinește cu cinste misiunea 
istorică de a ne conduce neabă
tut spre societatea socialistă 
multilateral dezvoltată, spre 
comunism !

Să facem totul pentru a apă
ra ca lumina ochilor patria so
cialistă, independența șt suve
ranitatea ei. dreptul sacru al 
poporului nostru de a-și făuri 
de sine stătător viitorul liber și 
fericit spre care il conduce par
tidul !

Acționind permanent sur con
ducerea Partidului Comunist 
Român, in cadrul Frontului De
mocratici și Unității Socialiste, 
să milităm și in viitor, cu toată 
energia, pentru consolidarea 
continuă a alianței dintre mun
citori și țărani, dintre toate 
categoriile de oameni ai muncii. 
Să facem totul pentru întărirea 
unității tumrar fiilor patriei, 
iară deosebire de naționalitate, 
in munca și lupta pentru pro
gresul și înflorirea patriei — 
Romania socialista !

Formam cu toții o familie de 
aproape 23 milioane de oameni, 
și — asa cum a subliniat, la 
plenara noastră, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — ea membri 
ai acestei mari familii socia
liste avem înalta indaturiru pa
triotică dc a munci cu tot mai 
multă rodnicie, dc a ne gospo
dări mai bine, de a spori ne
contenit. prin strădaniile noas
tre, avuția socialistă a poporu 
lui. intărind necontenit forța și 
independenta României socia
liste. asigurind mersul ei nea
bătut înainte spre culmi tot mai 
inalte de civilizație și progres, 
afirmarea ei liberă si demnă in 
rindul națiunilor lumii.__________ >

(Urmare din pag. 1)

Iui. de curind constituit, nu s-a 
aulut ocupa îndeaproape de în
drumarea și orientarea activi
tății cercului. în sensul con
solidări! si transformării trep
tate intr-o organizație cuorin- 
zitoare a tineretului din toate 
tțreslele.

..Cereul elevilor tipografi'1, 
din București se înscrie ca 
tțnul din momentele de re

ferința din istoria mișcării 
revoiutionare de tineret din 
Romania. Noua organiza
ție a reprezentat un salt 
calitativ in dezvoltarea proce
sului de organizare a tineretu 
lui muncitor ne principiul luptei 
de clasă, care a demonstrat nu 
numt.i necesitatea, dar si posi
bilitatea unirii acestuia în or
ganizații revoiutionare ca o che
zășie a promovării si apărării 
drepturilor sale legitime.

Paralel eu preocupările insis
tenta de organizare ale tinere
tului muncitei continuă si se 
dezvoltă activitatea organizato
rică și de propagandă, de popu
larizare și răspindire a ideilor 
socialismului științific desfă
șurată de către elementele 
înaintate d>n rindul tineretului 
universitar. Un rol deosebit de 
important l-a jucat in acest 
sens ..Cercul de propagandă al 
studenților social-democrati11 — 
constituit la 17 noiembrie 1896 
pe lingă Clubul muncitorilor 
din București din inițiativa unui 
grup de 3® de studenti socialiști 
de la Universitate, între care 
Alex. lonoscu, C.I. Parhon, 
C.Z. Buzdugan. Teodor Ficsi- 
nescu. Titu Frumușanu ș.a. — 
a cărui menire era ..da a lărgi 
cîmpul do activitate al propa
gandei socialiste intre munci
tori si intre studenti și de a 

stabili o strinsă solidaritate in
tre toti studenții socialiști, pe 
de o parte, și între studenții 
socialiști si partidul muncitori
lor. pe de alta parte".

Preocuparea predilectă a Cer
cului de propagandă al studen
ților social-democrati. în toată 
perioada existentai sale. penr 
tru educația socialistă a tinerei 

Jaloane ale proeesuh 
de organizare politică 
și maturizare ideologică

generații dar. mai ales. ..penr 
tru luminarea si organizarea 
muncitorilor'1 i-a conferit noi 
valențe. transformindu-l in
tr-un puternic factor al activi
tății De tărim ideologic. pro
pagandistic si organizatoric al 
mișcării muncitorești din tara 
noastră. Conferințele sau ex
punerile organizate sâptămînal. 

urmate de vii dezbateri asupra 
ideilor fundamentale ale mar
xismului. cu referiri concreta 
la realitățile vieții economice, 
sociale și politice românești, au 
determinat o creștere con
siderabilă a memhrilor »ai și. 
deopotrivă, a numărului audi
toriului — muncitori, vîrstnici 
ai tineri — egre umplea de fie- 

oare dată Dină la refuz sălile 
de întrunire.

Mișcarea nopstjă muncito
rească. partidul pplltio al pro
letariatului, au sprijinit și în
drumat îndeaproape activita
tea Cercului de propagandă, 
s-au preoBunat ia permanentă 
de mobilizarea si antrenarea ti
neretului intelectual înaintat in

a delegațiilor 
propagandă al 

i11 la 
jaloa- 

eătre acestea 
de propagandă 
spre 

al 
din

exem-
IV-Iea 
aprilie 

inițiativa 
din

munca de educare si luminare a 
maselor muncitorești in spiritul 
principiilor socialiste. In acest 
context se îpscrie si par’ieiparea. 
cu regularitate.
..Cercului de 
Studenților seeial-democrati' 
congresele P.S.D.M.R. 
ne le trasate de
activității sale 
marxistă. Așa. 
piu. Congresul 
al P.3.D.M.R..
1887. apreciind 
studenților socialiști 
Capitală, a tineretului universitar 
..să nq-și uite misiunea ci sâ-și 
întrebuințeze cea mai mare 
parte din forțele lor nentru pro
pagandă socialismului 
breslele de muncitori, 
popularizarea științei, prin 
tvunirl sau alte mijloace 
sfătuind si oooducind chiar 
breslele de muncitori11.

Activitatea ideologică, de edu
cație marxistă a tineretului in
telectual socialist si. deopotrivă, 
acțiunea elevilor tipografi din 
iunie 1894 au fost de natură să 
impulsioneze eforturile pentru 
organizarea tineretului munci
tor bc bgze revoiutionare. de 
clasă. Tn întimpinarea acestui 

printre 
pentru 

în-

deziderat maior a venit noua 
inițiativă a unui grup da uce
nici de la atelierele din Capitală 

care, printr-un apel din noiem
brie 1899 adresat tineretului 
muncitor din Rptnânia. releva 
necesitatea și stringenta prebJo- 
mci organizării, a realizării uni
tății sale de acțiune împotriva 
ofensivei patronate asuma con
dițiilor lor de muncă si viată, 
pentru respectarea demnității 
umane, a drepturilor sale fun
damentale. ..Cu fruntea sus — 
glăspia apelul —. nu prin umi
liri să ne căpătăm Îmbunătă
țirile de care avem nevoie. Sin
gurul miiloc. singura noastră 
scanare a : organizarea in so
cietăți a elevilor {ucenicilor — 
n.n.) din toate breslele'1.

Dar. datorită unor condiții o- 
biective — între altele determi
nate de slaba dezvoltare capi
talistă a tării, si. implicit, a pro- 
tetarirtului modern de fabrică, 
aflat incă in perioada de înce
put a formării si afirmării oale 
— procesul de organizare a ti
neretului muncitor pe baze re
voluționare nu și-a putut gări 
in această etapă împlinirea fi
rească și durabilă. Ide ea unirii 
tineretului muncitor in organi
zații de clasă proprii va de
veni realitate viabilă în anii de 
la Începutul secolului al XX-lea. 
în deplină concordantă cu evo
luția ascendentă a mișcării noas
tre muncitorești.

Din cronica. întrecere
• FREOCUEARKA priori

tară a colectivelor unităților 
industriale din județul Olt 
pentru onorarea exemplară a 
sarcinilor de plan s-a soldat, 
în perioada parcursă din a- 
cest an, cu realizarea unor 
importante eantităti supli
mentare de produse solicita
te atit de beneficiari*  interni, 
cit și de cei de peste hotare. 
Astfel, s-au livrai in plug 
față de prevederile de plarx 
98 tanc țevi din aluminiu. 53 
tone electrozi siderurgici și 
nipluri din grafit. 365 km de 
cabluri electrice de forță, 110 
lene de utilaje tehnologice 
destinate industriei alimen
tara. 106 000 me gaze de son
dă, oonfecțu textile in valoa
re de 100 MO lei, 83 tone de 
produse zaharoase și altele.

• SPECIALIȘTII laborato
rului uzinal al hitveprinderil 
de tractoare din Brașov, ex- 
tinzind cercetările in dome
niul folosirii in producție a 
fenomenului fizic al ierme- 
eleotricitățil, au obținut un 
succes remarcabil, determi- 
nind — printr-e metodă ra
pidă — conținutul de siliciu 

din fonta oenugie. pe cale 
termostatică — rezultat deo
sebit de important pentru ri- 
dioaroa oaiității. la turnare, 
g acestui metal larg utilizat 
in industria construcțiilor de 
mașini. In acest scop, colec
tivul brașovean a realizat o 
aparatură originală — do 
concepție prarnie — breveta
tă, dealtfel, ca invenție.

• COLECTIVUL tntre- 
prinderii de vagoane diu Dro- 
beta-Turnu Severin acordă o 
deosebită atenție realizării 
producției fizice destinate 
exportului. Drept rezultat, in 
prima decadă din luna fe
bruarie a reușit să finalizeze 
zilnic, in medie, peste plan, 
lucrările la două vagoane de 
marfă, producind astfel In 
plus pentru beneficiarii ex
terni, de la începutul anului, 
mai mult de 88 vagoane de 
marfă. Succesul — reflectat 
in depășirea sarcinilor I» ex
pert pe relația vest ou aproa
pe IM 06U lei — a fost în
registrat in condițiile înde
plinirii integrale a prevede
rilor de plan la ceilalți indi
catori.
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Vom acționa cu înaltă răspundere, într-o deplină unitate de voință și faptă comunistă, pentru

ridicarea patriei pe noi culmi de progres și civilizație, pentru bunăstarea întregului popor!
------------------------------------------------------------------------------------------- L--------------------------------------- ---- --------------- ----------------- ?-------------- -

Un nou și puternic impuls dezvoltării Y»' -

armonioase a tuturor sectoarelor din economie

Un raport nai echitabil îitre veniturile 
oamenilor muncii din industrie 

și veniturile țărănimii

în toate secțiile și sectoarele 
de activitate ale întreprinderii 
do electronică industrială din 
Capitală au avut loc ieri adu
nări ale oamenilor muncii con
sacrate dezbaterii și aprobării 
măsurilor adoptate prin Holări- 
cca ședinței de lucru comune a 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Român și a Con
siliului Suprem al Dezvoltării 
Economice și Sociale a Republi
cii Socialiste România cu pri
vire la reașezarea și corelarea 
pe principii economice a prețu
rilor produselor agricole și ma
jorarea prețurilor eu amănuntul 
la produsele agroalimentare, 
creșterea retribuției personalu
lui muncitor, a alocației de stat 
pentru copii și a pensiilor.

Prin Întreaga lor desfășurare, 
adunările oamenilor muncii de 
la această mare unitate econo
mică bucureșteană s-ati constitu
it in autentice momente de an
gli iare patriotică, de adeziune 
fermă la e ‘•rncipiile juste, 
profund științițicn ale partidului 
și statului nodrru. expresie, in 
ultimă instanțn, de adeziune la 
propriile noastre idealuri. în 
luările de cuvint participanții 
și-au manifestat pe deplin acor
dul față dc măsurile adoptate, 
fată de bogăția de idei și sarci
nile cuprinse in cuvintările 
secretarului general al partidu
lui. tovarășul Nicolue Ceaușescu, 
la Plenara Consiliului National 
al Oamenilor Muncii și la Plena
ra Consiliului Național al Fron
tului Democrației și Unității 
cialiste. Aprobaren unanimă 
flectă elocvent 
plină a acestor 
același timp, 
nezdruncinat a 
tru ponor în 
încrederea nestrămutată față de 
cel mai iubit fiu al poporului 
nostru. Așa cum au subliniat 
vorbitorii, măsurile cu privire 
la- reașezarea prețurilor In pro
dusele agricole, majorarea pre
țurilor eu amănuntul la produ-

sele agroalimentare corespund 
pe deplin stadiului actual de 
dezvoltare a societății noastre 
socialiste ți sint menite să dea 
un nou impuls dezvoltării ar
monioase a tuturor sectoarelor 
eionomlei naționale, asigurării 
unui raport corespunzător intre 
sectoarele dc bază — industria și 
agricultura — și prin aceasta 
Înfăptuirea neabătută

I 
te de muncă, hotăriți fiind să 
realizeze — prin creșterea pro
ductivității muncii, reducerea 
consumului dc materii prime, 
materiale, combustibili și ener
gie electrică, realizarea de pro
duse de calitate superioară — 
pină la sfirșitul anului o mare 
parte din compensațiile acor
date. ..încă de la inceput — a 
ținut să precizeze in intervenția

sa operatoarea Nicoleta Slavu, 
secretara organizației U.T.C. de 
la secția mase plastiac — doresc 
să-mi exprim deplinul acord 
față de măsurile stabilite de 
reașezare a prețurilor la produ
sele agricole. Așa este just, așa 
trebuie să fie ! Eu știu foarte 
bine acest lucru, pentru că nu 
sint plecată de inulți ani de la 
țară. Părinții mei lucrează in 
agricultură și e«te drept ca 
munca lor să fie recompensată 
la adevărata valoare. Numai așa 
oamenii muncii din agricultură 
vor fi stimulați să producă mai 
mult, iar noi vom găsi la piață 
produse agroindustriale de care 
avem nevoie. Așa cum sublinia 
secretarul general al partidului,---- ---- —.

HOTĂRÎRI SI MĂSURI DE

So- 
re- 
de- 

in 
de

înțelegerea 
măsuri și, 

unitatea 
întregului nos- 

jurul partidului.

geamului partidului, a hotăriri- 
lor Congresului al 
P.C.R., al căror țel 
creșterea continua 
de trai material și 
celor c.: muncesc.

Desigur, ințelegind efortul deo
sebit pe care trebuie să-l facă 
statul nostru prin acordarea de 
compensații de majorare a re
tribuțiilor, a alocațiilor pentru 
copii $i a pensiilor, așa incit 
majorarea prețurilor să nu afec
teze veniturile reale ale oame
nilor muncii, electroniștii bueu- 
reștent s-au angajat să nu pre
cupețească mei un efort pentru 
a răspunde acestei rțriji constan
te față de om, față ' de bună
starea și fericirea lui, prin fap-

XII-lea al 
suprem este 
a nivelului 
spiritual al

tovarășul Nicoiae Ceaușescu, 
măsurile nu ne vor afecta pe 
noi, oamenii muncii din indus
trie. Majorarea retribuțiilor și a 
alocațiilor pentru copii com
pensează aceste majorări de 
prețuri. Fără discuție, grijii ce 
ne este purtată de către partid 
noi trebuie să-i răspundem în 
modul nostru propriu, tineresc — 
să producem mai mult, să pro
ducem mai bine, cu cheltuieli 
cit mai mici. Acesta este dealt
fel angajamentul nostru, al 
tuturor tinerilor din cadrul 
secției".

$i Ia secția produse profesio
nale, tinerii muncitori eiectro- 
niștl Viorica Călin. Gheorghe 
Mihalcea și Ion Panait și-au ex
primat deplina aprobare față de 
măsurile adoptate recent de 
Comitetul Central a! partidului, 
angajindu-se să facă tot ceea ce 
depinde de ei pentru a contri
bui la sporirea producției, la 
creșterea eficientei economice a 
secției și a întreprinderii. ..Fa
milia mea — a «pus printre al
lele tinărul electronist Ion Pa
nait — dat fiind faptul că am 
trei copii va beneficia in plus Ia 
retribuție de circa 560 iei lunar, 
sumă ce va compensa cu mult 
diferențele prin majorarea pre
țurilor. Consider, deci, că e»tr 
de datoria mea să râqznnd 
acestei griji pe care ne-o poartă 
partidul prin realizarea exem
plară a sarcinilor ce-mi 
la locul de muncă, 
nerea de produse de cea 
bună calitate, cu economii, cît 
mai substanțiale de materii pri
me și materiale".

Acesta este modul propriu de 
înțelegere de către oamenii 
muncii de la întreprinderea de 
electronică industrială a măsu
rilor adoptate, fiind ferm hotă- 
riți că numai In acest fel iși 
vor putea spori contribuția la 
ridicarea României socialiste pe 
noi culmi de civilizație, progres 
și bunăstare.

revin 
prin obți- 

mai

ION D. CUCU

O DEOSEBITĂ IMPORTANȚĂ
(Urmare din pag. 1)

neîncetate a nivelului de trai 
material și spiritual. Căci, nu 
este greu să Înțelegem, nive
lul de trai inseamnâ nu numai 
venituri bănești sporite. El 
mai inseamnâ asigurarea bu
nurilor de consum, in special 
a celor agroalimentare, nece
sare acoperirii cerințelor șttin- 
țific determinate, raționale 
ale populației. Or. pentru a- 
ceasta, producătorii, in speță 
cei agricoli, trebuie stimulați 
in primul rind prin pirghia- 
prei ponlru a spori oferta de 
țnăi furi. Nivel de trai mai ri
dicat jt' eamnă. totodată, alo
carea dte la bugetul de stat a 
unor sunUe, dc la an )a an mai 
mari, pentru țnvățămînt, cul
tura. sănătate, odihnă. con
strucții de locuințe. Or, aces
tea provin și din beneficiile 
realizate m aotivitateu tu
turor sectoarelor. Iată citeva

argumente care definesc im
portanța economică a acestor 
măsuri. Ele au totodată o 
deosebită importanță politică, 
derivind din acoea că, pe de 
o parte, duc la întărirea alian
ței dintre muncitori șl țărani, 
dintre oraș și sat, iar ne de 
alta parte conduc la infăptul- 
reu țolului suprem al politicii 
partidului de creștere necon
tenită a bunăstării poporului, 
in condițiile asigurării unor 
raporturi tot mai echitabile 
intre diferitele categorii 
meni ai muncii.

Ințelegind cum so 
scopurile, semnificațiile 
plicațiilc majore ale 
măsuri, ținură generație a ță
rii, alături de întregul nostru 
popor, are datoria de onoare 
de a răspunde vibrantelor în
demnuri ale secretarului ge
neral al partidului, sporindu-și 
eforturile și contribuția la 
realizarea sarcinilor de plan

Nicola e
șl să dina- 

noastre ti- 
agrlcul- 

pa- 
me-

de oa

cuvine 
și tm- 

acestor

p« acest an șl pe Întregul cin
cinal, la transpunerea nea
bătută in viață a orientărilor 
și indicațiilor conținute in cu- 
vintărilt rostite in aceste zile 
de tovarășul 
Ceausescu.

Să improspătăm 
mizăm cu forțele
nere activitatea din 
tură, indreptind'i-ne cu 
siune și încredere spre 
seriile satului care au deve
nit — prin importanța lor 
cunomlco-socială și recompen
sarea lor materială — la 
de prețioase 
dustrie !

Să punem 
lanul nostru 
vele și acțiunile 
noastre revoluționare in spri
jinul creșterii producției, a e- 
ficienței economice contri
buind astfel la sporirea avu
ției țării, a venitului națio
nal — unica sursă a dezvol
tării și bunăstării I

ra cele din

fi

fel 
in-

e-pretutindeni 
tineresc, inițlati- 

organizației

Hotărirea ședinței de lucru 
comune a Comitetului Central 
al P.C.R. și a Consiliului Su
prem al Dezvoltării Economice 
și Sociale a Republicii Socialiste 
România cu privire la reașeza
rea și corelarea pe principii eco
nomice a prețurilor produselor 
agricole șl majorarea prețurilor 
cu amănuntul la produsele 
agroalimentare, creșterea re
tribuției personalului munci
tor, a alocațiilor de stat pentru 
copii și a pensiilor constituie in 
aceste zile prilej de dezbatere 
pentru toți locuitorii patriei 
noastre, pentru largi colective 
de oameni ai muncii din unită
țile economice. Ea se Înscrie ca 
o nouă măsură menită să asi
gure creșterea continuă a nive
lului de trai ăl celor ce muncesc, 
să asigure întărirea autogestiu
nii economice și financiari- a 
unităților economice. înțelege
rea acestei necesități a fost evi
dențiată cu pregnanță cu prile
jul adunării corectivul!" d.- oa
meni ai muncii român, și ma
ghiari de la întreprinderea de 
reparații auto Tg Mureș.

HOTĂRIREA
cu privire la reașezarea și co
relarea pe principii economice 
a prețurilor produselor agricole 
și majorarea prețurilor cu amă
nuntul la produsele agroali
mentare, creșterea retribuției 
personalului muncitor, a aloca
ției de stat pentru copii re
levă :

—> Preocuparea continuă a partidului 
și statului pentru aplicarea in politica 
de prețuri a legităților economice obiec
tive, reflectată in modificarea prețuri
lor de desfacere cu amănuntul la 
dusele agroalimentare, in vederea 
bunei corelări a lor cu prețurile 
producție, de livrare șl achiziție.
• Procentul de majorare a 

prețuri s» stabilește la circa 
sută, in medie fată de preturile
• Difcrențiurea noilor prețuri 
fare in funcție de valoarea 
calitatea si structura sortimentală a pro
duselor, de importanța lor in aprovi- 
sionarea populației.

— Grija statornică a conducerii par
tidului, personal a tovarășului Nicoiae 
Ceaușescu, pentru asigurarea sporirii 
continue a veniturilor reale ale popu
lației, prin acordarea de compensuții 
bănești corespunzătoare modificării pre
țurilor produselor agroalimentare.

• Pentru personalul muncitor, avind
• retribuție pină la 4 IJOfl lei lunar, se 
acordă eoniponsații bănești intre 11(1 lei 
și 210 lei lunar, diferențiat in funcție de 
condițiile de muncă și nivelul retribu
ției tarifare actuale, astfel incit retri
buția reală să crească in medie cu 1.5 
Ia sută în acest an, față de anul 1980.
• Majorarea alocației de stat pontru 
copil cu 33 la sută. deci, cu procentul 
dc creștere al picturilor produselor a- 
groalimentare a Pontru pensionarii cu 
pensii rană ta 2 006 lei lunar se acordă 
compensații de 100—110 lei.

— Necesitatea ca fieaare unitate eco
nomică, fieeare iuti al muncii să contri
buie printr-o activitate mai rodnică, mal 
eficienta, la recuperarea, in anul 1982, 
a cel puțin 39 la sută din valoarea com
pensațiilor aeorcizte, uimind ca pină in 
anul 1983 acestea să fie recuperate in
tegral.

pro- 
mai 

de

acestor
35 la 
actuale
se va 

nutritivă.

COMUNICATUL
cu privire la îndeplinirea pla
nului național unic de dez
voltare economico-socială a 
României pe anul 1981 relevă:

— într-o conjunctură mondială carac
terizată prin instabilitate, inflație și șo
maj, în care multe țări și-au restrins 
activitatea productivă. România a obți
nut noi realizări, a înregistrat semnifi
cative progrese in dezvoltarea economi- 
co-socialâ.
• Producția marfă industrială a 

crescut cu 2.6 la sută • Produc
ția globală agricolă s-a situat aproa
pe ile nivelul anului 1980 S Nu
mărul mediu al personalului muncitor a 
crescut eu 1.3 la sulă • Venitul național 
a sporit ou 2,1 Ia sută • Veniturile bă
nești ale populației de la sectorul socia
list au crescut cu 8.3 la sută • Retribu
ția reală a personalului muncilor a spo
rit cu 1 la sută • Veniturile reale totale 
ale populației au crescut nu 2,3 la sută.

— Preocuparea deosebită pentru apli
carea largă a principiilor noului meca
nism economito-financiar, ale autc- 
conducerii și autogestiunii. a determinat 
accentuarea laturilor calitative, de efi
ciență in intreaga activitate.
• Creșterea producției nete in indus

trie a devansat cu 1,4 procente creșterea 
producției marfă • Cheltuielile dc pro
ducție la 1 000 Ici producție marfă 
in industria republicană au scă- 
sut ou 6,2 lei • Productivitatea mun
cii pe o persoană (calculată pe baza 
producției nete) a crescut ou 2,4 la sută 
in industria republicană și 7,9 la sută in 
activitatea de construcții-montaj • Vo
lumul total al exportului a crescut cu 
11.3 la sută, in timp oe importurile au 
scăzut ou 7,4 la sută, asigurlndu-se o 
balanță comercială excedentară cu 3 
miliarde lei.

— Necesitățile și posibilitățile actuale 
ale economiei naționale impun ca, con
comitent . cu realizarea exemplară a 
planului de producție pe anul 1982. să 
se acționeze cu hotărire pentru recupe
rarea incă din acest an, cel mai tirziu in 
1983, a tuturor restanțelor la producția 
fizică, îndeosebi la cea destinată expor
tului, înregistrate în 1981.

Dovedind o preocupare deosebită pentru țărănime, secretarul 
general al Partidului Comunist Român, tovarășul Nirolae 
Ceaușescu. preciza recent in euviniarea rostită la intiluirea dc 
lucru cu activul de partid din județul Brașov că veniturile țără
nimii vor crește cu 25 Ia sută, asigurindu-se astfel un raport 
mai bun intre veniturile, oamenilor muncii din industrie și alte 
sectoare și veniturile celor din agricultură, precum și necesitatea 
ca prețul de desfacere să țină seama de costul real, oglindind 
cheltuielile ce se fac pentru obținerea producțiilor agricole, asi- 
gurind șl un beneficiu obligatoria oricărei activități.

Prin actualizarea prețurilor se realizează deci și cointeresarea 
noastră, a celor ee producem bunuri agroalimentare. Aceasta ne 
obligă insă la eforturi sporite de gospodărire rațională a mijloa
celor materiale șl financiare, la organizarea superioară a muncii 
și reducerea continuă a cheltuielilor de producție. Pentru a 
obține producții mari, noaă, mecanizatorilor ne revine sarcina dc 
a respecta tehnologiile prevăzute pentru fiecare cultură, dar și 
de a lua o seric de măsuri proprii menite să conducă la reali
zarea de economii. Ne-am gindit și ne-am consultat cu specia
liștii, am propus și in adunarea generală, care sint căile de a 
reduce cheltuielile de procmeție in cadrul activității pe care o 
desfășurăm. S-a stabilit astfel folosirea agregatelor dc mașini 
pentru efectuarea la o singură trecere a mai multor lucrări din 
gama de pregătire a terenului, aplicarea la o singură trerere a 
îngrășămintelor și multe alte măsuri care vor fi aplicate atit la 
culturile de bază — cartului și sfecla de zahăr — cit și la cele
lalte culturi.

% 
produse agroalimentare au rămas cele de acum 10—15 ani sau 
chiar de 25 de ani. deși retribuția a cresc,t de 7 ori, iar venitu
rile loiale ale populației dc peste 10 ori. Orice gospodar iși dă 
seaiua că nu poate merge mai departe de calea dezvoltării dacă 
veniturile pe rare te obține pe produsul cultivat sau fabricat de 
el sint mai mici sau chiar egale cu cheltuielile generale pentru 
obținerea produsului respectiv. Fără asigurarea reproducției pe 
o treaptă superioară, nu poale fi vorta’dc dezvoltare. In aceste 
condiții, acordarea de compensații pentru creșterea prețului cu 
amănuntul la unele produse agroalimentare este o dovadă cum 
□u ve poate mai grăitoare a grijii deosebite și umanismului po
liticii partidului și statului nostru, pe aici insășl datoria noas
tră de a munci mai mult, mai eficient, de a căuta să reducem 
continuu cheltuielile de producție, fiecare la locul sin de muncă. 
Eu lucrez la laminorul Slebing și pol da citeva exemple de. la 
noi. Iată, de pildă, eu eiteva luni in urmă aveam o producție 
neterminatâ de 290 mii tone. Prin măsurile tehnice, prin unele 
irabuaătățiri am reușit să readucem multe utilaje la parametrii 
proiectați, să reintroducem in circuitul producției lingourile res
pective. așa incit peste vreo 18 zile vom încheia această acțiune. 
Exemple sini multe, dar ar trebui să fie și mai multe, adică să 
ne preocupăm toți, la fiecare loc de muncă, pentru a realiza 
sarcinile cit mai bine. Numai'in arest fel putem crea condițiile 
necesare unei dezvoltări ritmice, creșterii continue a nivelului 
de trai.

o

* AUREL PARASCHTV.
sudor, Combinatul siderurgic Galafi

Încă din acest an vom reenpera 

mare parte din compensațiile acordate

VASILE HEGYBELY,
C.A.P. Ghimbat, județul Brașov

Vom produce mai mult și mai ieftin,

vom beneficia de un nivel de trai
eît mai ridicat

Sine unul dintre miile de tineri muncitori care lucrează pe 
platforma Combinatului siderurgic de la Galați, Am citit cnvin- 
tarea tovarășului Nicoiae Ceaușescu, rostită la ședința de lucru 
comună a C.C, al P.C.R. și a Consiliului Suprem al Dezvoltării 
Economice și Sociale, precum și hotărirea cu privire la reașe
zarea și corelarea pc principii economice a prețurilor produselor 
agricole și majorarea preturilor cu amănuntul la produsele agro
alimentare. creșterea retribuției personalului muncitor, a aloca
ției de stat pentru copii și a pensiilor și țin să-mi manifest 
satisfacția că la baza acestor documente de o deosebită impor
tanță stă continua preocupare a partidului și statului nosirn 
pentru asigurarea condițiilor necesare dezvoltării economiei 
noastre naționale, ridicării continue a nivelului de trai al po
porului.

Intr-adevăr, acest ansamblu de măsuri era necesar. După cum 
bine se știe, in ultimii ani cheltuielile de producție au crescut 
datorită majorării prețului combustibilului și energiei, a mijloa
celor tehnice care lucrează in agricultură, a diferitelor materiale 
folosite, in timp ce prețurile de desfacere cu amănuntul Ia unele 

k________________________________________________

in concordanță eu hotăririlr ^adoptate de Congresul a) XII-lca. 
ru politica general» * partidului nostru de ridicare continuă a 
nivelului de trai al lutarar oamenilor muncii, au fosl adoptate 
o scrie de măsuri menite să asigure reașezarea pc principii eco
nomice a prețurilor la produsele agricole, majorai ra prețurilor 
cu amănuntul la produsele agroalimentare. pentru a se asigura 
□n iaport cit mai bun intre prețurile produselor industriale și 
agricole. Am ințeies pe deplin importanta acestor măsuri erhi- 
tabilr. dezvoltarea armonioasă a economiei naționale neliind du 
conceput fără a asigura un raport corespunzător intre sertoarel*  
economice de bază — industria și agricultura. Concomitent, ex
presie rlocvrnta a grijii permanente pentru rei ce muncese 
manifestată de partidul si stalul nnstru. s-au adoptai șl măsuri 
de creștere a retribuției nersonalnlui muncitor, a alocației de 
stat penteu copii si a pensiilor. Deci, majorarea prețurilor la 
produsele agroalimentare an influențează veniturile reale ale 
populației, retribuția reală a oamenilor nmneii. Obligația noastră 
este ea acestei griji, pc care secretarul general ne-o poartă sta
tornic, să-i răspundem prin fapte (le muncă. Trebuie să recu
perăm. incă din aerst an. prin reducerea consumurilor mate
riale. valorificarea superioară a materiilor prime și materialelor, 
prin creșterea productivității muncii, tolosind la întreaga capa
citate mașinile, utilajele și fondul de timp disponibil, o mure 
parte din compensațiile acordate, asigurind in acest fel creșterea 
continuă a rentabilității, a eficientei economice a fiecărei oiri- 
tăți. Noi. tinerii de la Combinatul de prelucrare a lemnului din 
Drobeta-Turnu Severin, sintem hotăriți să înfăptuim exemplar 
sarcinile ce ne revin, să traducem în fapte mobilizatorul anga
jament asumat eu prilejul adunării generale a reprezentanților 
oamenilor muncii.

VICTOR SPÎNU. 
secretarul Comitetului U.T.d.

de la C.P.L. Drobeta-Turnu Sederin_ _ _ _ _ _ J
— Cunoaștem cu toții, eviden

ția jn cuvintul său Ion Negrul, 
secretarul comitetului L'.T.C. pe 
întreprindere, măsurile luate do 
către conducerea partidului nos
tru in direcția cointeresării ma
teriale a celor ce muncesc în 
agricultură. Aceste măsuri au

centele măsuri si hotăriri adop
tate sint in deplină concordan
ță cu preocuparea susținută a 
partidului pentru creșterea ni
velului de trai al (uturor oame
nilor muncii, indiferent dacă 
muncesc si trăiesc la oraș ori 
la sat. Numai astfel, realizind

Iilor de producție, creșterea pro
ductivității muncii și a calității, 
a fost exprimată in cuvintul său 
și de maistrul Sandor Kiss de. 
la secția a III-a. „Grija parti
dului față de noi — spunea a- 
cesta — este evidentă. Pentru 
ca prețurile de vinzare cu amâ-

Măsuri care se bucură de
unanima noastră adeziune

fosl necesare ca urmare a creș
teri: in uitimn an: a prețurilor 
de producție, influențate de. mo
dificările de prețuri ce au avut 
Ioc pe plan mondial la materii 

■ prime și materiale, la combus
tibil și energie electrică. Asa 
cum o unitate industrială nu-și 
poate permite să lucreze in de
ficit. nici unitățile agricole nu 
pot desfășură o activitate neefi
cienta Ir. acest context. re-

venituri cu cheltuieli sensibil 
egale, un nivel de viață egal pu
tem vorbi de o adevărată prie
tenie. alianță intre muncitori și 
țărani. Iar ca nivelul de trai să 
fie cit mai ridicat, ații noi. <-it 
și membrii cooperativelor agri
cole trebuie să muncim mai 
bine, mai eficient.

Aceeași hotărire de a munci 
mai bine, de a acționa mai in
tens pentru reducerea cheltuie-

nuntul, a căror reașezare este 
necesară, sar nu afecteze nivelul 
de viață, statul acordă compen
sații la reirihuți- raportate la 
specificul munciâ și la nivelul 
veniturilor, la numărul de copii 
din familie. Nouă no revine da
toria de a onora loan- aceste 
eforturi pe care le face statul prin 
muncă eficientă ae calitate A- 
clicâ suplimentul de venituri 
să-și găsească echivalentul in-

fr-un supliment de produse ori 
in aceeași producție realizată cu 
cheltuieli mai miei. Iată de ce 
colectivul secției noastre și-n 
propus ca prin revizuiren nor
melor rle consum la reparațiile 
capitale ale autovehiculelor, prin 
lărgirea gamei pieselor recon
diționate să economisească in 
acest an 45 tone metal și să re
ducă cheltuielile materiale cu 
1.5 milioane lei ".

Ințelegind justețe» Si necesi
tatea corelării prețurilor dc ”in- 
zare cu amănuntul n urod.iselue 
agroalimentare. cu preturile de 
producție, și. necesitatea -eearti 
fondurilor de dezvoltare a w- 
cietății, alți numeroși vorbi'..rț, 
intre care Ion Fnd-o. Edmund 
Fodor, Mihai Fleischer Istv-n 
Balaș și Viorel Mirii- y au fă
cut valoroase piwînrri care să 
asigure incă din icest an recu
perări a a cel puțin 3H la sută 
din valoarea compensației acor
dată de stat oamenilor muncii 
de la întreprinderea de n>wra- 
ții auto diii Tg Mureș.

MIRCF.A BORD A

Firul logic al unor măsuri pe care le impune
aplicarea legităților economice obiective

,,Aceste măsuri constituie o necesitate atît pentru înfăptuirea în condiții mai bune 
a noului mecanism economic, a autoconducerii, autogestiunii, autoaprovizionării, cît
și pentru realizarea unui raport mai echitabil. în spiritul ech'tății socialiste, între

industrie și agricultură"
▼

Sporirea vertiginoasă a prețurilor pe pia
ța mondială, ca și a cheltuielilor interne 
la obținerea materiilor prime, combustibi
lilor ți energiei au determinat creșterea 
continuă a costurilor de producție în 

economia națională.

Actualizarea permanentă a prețurilor de 
producție și de livrare în industrie, in 
funcție de costurile reale, s-a impus ca o 
condiție indispensabilă funcționării ren
tabile, cu beneficii, a unităților eco

nomice.

Reașezarea și corelarea pe pnncipii eco
nomice a prețurilor producției agricole 
a devenit o necesitate pentru stimularea 
producătorilor agricoli ți asigurarea sa
tisfacerii necesităților de consum ale 

populației.

„Avem obligația să acțio
nam întotdeauna în așa fel 
incit să asigurăm condițiile 
necesare creșterii forțelor 
de producție, realizării re
producției lărgite și, tot
odată, ridicării, pe această 
bază, a nivelului de trai

In condițiile in care prețurile cu amănun
tul la produsele agroalimentare au rămas 
neschimbate de vreme îndelungată, ma
jorarea acestora a devenit singura cale 
realistă pentru asigurarea unor raporturi 
echitabile în schimburile economice din

tre oraș și sat

material și spiritual al 
poporului”

Pentru a nu se diminua, ci, dimpotrivă, 
pentru a crește nivelul de trai s-a hotărit 
ca, concomitent, să se acorde compen
sații bănești corespunzătoare, prin ma
jorarea retribuțiilor, a alocațiilor de stat 

pentru copii ți a pensiilor.

Crearea a noi resurse de dezvoltare a 
economiei naționale ți sporire a bunăstă
rii poporului impune recuperarea acestor 
compensații prin creșterea suplimentară 

productivității muncii ți reducerea mai 
accentuată a cheltuielilor de producție.

„Nu se poate pune în nici un fel problema de a realiza doar o Satură sau alta a acestor
măsuri. Ele constituie un tot unitar și, dacă nu vom aplica una din aceste laturi, vom

crea inevitabil greutăți societății noastre socialiste"
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit delegația Partidului Republican

Acțiuni, luări de poziție 
in favoarea dezarmării și păcii

BERNA 11 (Agerpres). — 
Peste 100 000 de elvețieni au 
semnat „Chemarea pentru pace, 
împotriva morții atomice'. Do
cumentul va fi adresat celei 
de-a doua sesiuni speciale a 
Adunării Generale a O.N.U. 
consacrată dezarmării, prevăzu
te să se desfășoare în cursul 
acestui an la New York.

BONN 1! (Agerpres) — „Ni
ciodată lăzboiul nu trebuie să 
mai izbucnească de pe terito- 
riifl germani ; propunerile Parti
dului Comunist German în do
meniul politicii asigurării secu- 
rități." — sub titlul de mai sus, 
conducerea P.C. German a a- 
doptat un document, in cadrul 
unei recente reuniuni a P.C.G., 
prezentat de Herbert Mless, pre
ședintele P.C.G. într-o conferin
ță de presă organizată la Bonn. 
La baza propunerilor noastre
— a subliniat Herbert Miess — 
stă teza că „Niciodată războiul 
nu trebuie să mai izbucnească 
de pe teritoriul german ! în 
nici un fel de împrejurări, țara 
noastră nu trebuie să fie atra
să în aventuri militare străi
ne !“. Noi, comuniștii din R.F.G.
— a continuat el — considerăm 
că este necesar ca in domeniu! 
asigurării securității să promo
văm politica de coexistență paș-

Lucrările Congresului 
sindical mondial

HAVANA 11 (Agerpres) — La 
Havana au continuat lucrările 
celui de-al X-lea Congres sin
dical mondial.

In cadrul Congresului a luat 
cuvintul tovarășul Cornel Ones- 
cu, membru supleant al Comi
tetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., președintele Consi
liului Central al U.G.S.R., care 
a prezentat activitatea sindica
telor din România in vederea 
mobilizării oamenilor muncii la 
îndeplinirea sarcinilor dezvol
tării economico-sociale a țării 
și îmbunătățirea pe această bază 
a condițiilor de muncă și via
ță. Totodată, conducătorul de
legației sindicale române a ex
primat poziția mișcării sindica
le din țara noastră în probleme
le majore ale vieții internațio
nale actuale, hotărîrea U.G.S.R. 
de a-și aduce în continuare 
contribuția activă la dezvoltarea 
colaborării și înțelegerii în ca
drul mișcării sindicale mon
diale pornind de la interesele 
comune ale celor ce muncesc.

La intrare, o placă de mar
mură înnegrită de ani, cum 
întllnești atitea în Praga, ne 
anunță că ne aflăm pe locu’ 
unde a existat cindva casa ce
lebrului astronaut danez 
Tycho Brahe. Mai exact, casa 
în care — intre anii 1599 și 
1601 — a venit să locuiască și 
Ian Kepler pentru a lucra îm
preună cu marele său con
temporan, pentru a elabora, 
pe baza observațiilor comune, 
ceea ce știința mondială avea 
să denumească „legile lui 
Kepler". Pe locul casei mo
deste, s-a înălțat o clădire 
înaltă și austeră, cu zeci de 
ferestre despre care poți să 
afirmi cu siguranță (chiar dacă 
nu i-al observa firma) că 
este o școală. Un liceu. Fi
rește, un liceu care poartă nu
mele unuia dintre astronomii 
care au trăit și au muncit 
aici — Liceul Ian Kepler.

Surprinzător, la prima ve
dere, pentru această școală 
fondată acum 50 de ani cu
vintul de ordine, cuvîntul 
care domină toate discuțiile

Noul - cuvînt de ordine 
in invățămînt

însemnări din R. S. Cehoslovacă

purtate cu elevii sau cu ca
drele didactice este noutatea. 
Mi se deschid cu mîndrle ne- 
disimulatâ ușile noilor labo
ratoare. Cel de fizică este 
construit in amfiteatru. în 
spatele pupitrelor sc află a- 
paratura unei adevărate săli 
de proiecții cu ajutorul căreia 
se prezintă, pe ecranul care 
dublează tabla, experiențe 
prea complicate pentru a fi e- 
fectuate intr-un laborator șco
lar. Fiecare elev dispune de 
o trusă individuală pentru a 
Învăța — prin redescoperire — 
legile fizicii. Laboratorul de 
chimie strălucește in albul 
faianței. Fete și băieți, îmbră
cat! în halate albe, mînuiesc 
cu atenție eprubetele și re
tortele. Facem un popas mai 
lung in laboratorul de electro
tehnică — într-un fel un sim
bol al transformărilor prin 
care trece școala. Dacă labo
ratoarele de biologie, chimie, 

nlcă, de destindere, dezarmare, 
de soluționare a conflictelor ex
clusiv pe cale pașnică. Chemăm 
Guvernul R.F.G. să anuleze a- 
cordul cu privire la amplasarea 
de noi rachete nucleare ameri
cane cu rază medie de acțiune 
pe teritoriul țării noastre.

CAIRO 11 (Agerpres). — Or
ganizația de Solidaritate a Po
poarelor Afro-Asiatice (OSPAA) 
a dat publicității o declarație in 
care se arată că preîntimpinarea 
unei catastrofe nucleare, opri
rea cursei înarmărilor și adop
tarea de măsuri reale de 
dezarmare constituie sarcina 
primordială a întregii omeniri. 
Documentul, publicat la Cairo 
in perspectiva celei de-a doua 
sesiuni speciale a Adunării Ge
nerale a O.N.U. consacrată 
dezarmării, evidențiază că, in 
prezent, cînd s-au acumulat ar
senale nucleare pentru distru
gerea întregii planete, dezar
marea a devenit o cerință vi
tală a întregii omeniri. Totoda
tă, se arată că escaladarea cursei 
înarmărilor, crearea de baze mi
litare pe teritorii străine ame
nință independența țărilor în 
curs de dezvoltare, pacea în 
întreaga lume. în această situa
ție, încheie declarația, popoare
le din Africa, Asia și America 
Latină trebuie să participe ac
tiv la lupta împotriva cursei 
înarmărilor, pentru pace și 
dezarmare.

Imagine din Lagos, capitala Republicii Federative Nigeria, orașul-port de la Atlantic, care a cunoscut 
o impetuoasă dezvoltare in ultimii ani

fizică au existat și în dece
niile trecute și acum au fost 
transformate pentru a răs
punde unor necesități asupra 
cărora vom reveni, laboratorul 
de electrotehnică este o nou
tate absolută.

Ca in toate țările lumii și 
in Cehoslovacia se caută, în 
ultimii ani, soluții noi pentru 
modernizarea invățămintului. 
Se caută, in fapt, cele mai pro
pice mijloace pentru a pregăti 
tinerii astfel incit să se inca- 
dreze — imediat — într-o acti
vitate utilă. Revoluționarea 
școlii românești, punerea la 
baza întregului nostru sistem 
școlar a principiului științific 
al integrării invățămintului 
cu cercetarea și producția — 
constituie lucruri cunoscute 
în amănunt de pedagogii din 
țara prietenă, dornici să a- 
plice in propriile școli me
tode care și-au demonstrat pe 
deplin viabilitatea. Experi

mentul întreprins timp de un 
deceniu in invățămintul ce
hoslovac. a ajuns la rezultate 
și la soluții foarte asemănă
toare cu cete deja aplicate în 
țara noastră. Vom concretiza 
cu liceul Kepler — una din
tre școlile care și-au restruc
turat complet programul, in 
conformitate cu noile cerințe. 
Printre științele fundamen
tate. aici si-au făcut loc in 
orare, materiile de speciali
tate. în primii doi ani de stu
diu. liceenii se familiarizează 
cu clementele de bază ale unei 
activități productive, trec prin 
mai multe laboratoare și ate
liere de producție. In anii ur
mători tinerii se specializează, 
în cazul liceului Kenler unii 
se îndreaptă spre, electroteh
nică. alții spre agronomie 
sau chimie. Laboratoarele 
școlii s-au înnoit (ca cete de 
chimie, fizică, biologie) pentru 
a permite și aplicarea cu

0 declarație 

a secretarului federal 

iugoslav pentru 

afacerile externe
BELGRAD 11 (Agerpres). 

— Vorbind in cadrul Adună
rii R.S.F. Iugoslavia, secre
tarul federal iugoslav pen
tru afacerile externe, Iosip 
Vrhoveț, a subliniat rolul 
mișcării de nealiniere in 
frinarea deteriorării pericu
loase a situației internațio
nale, precum și faptul că 
fiecare stat trebuie să-și re
zolve singur problemele pro
prii. fără amestec și exer
citarea de presiuni din 
afară

Vorbitorul a arătat că des
tinderea a fost serios submi
nată de cursa înarmărilor, 
ceea ce a ieșit cu putere in 
evidență în Europa. El a 
subliniat necesitatea de a se 
depune eforturi pentru des
fășurarea cu succes a reu
niunii de la Madrid.

Vorbitorul a apreciat. în 
ansamblu, ca foarte pozitivă 
cooperarea de bună vecină
tate cu Italia. Austria, Un
garia, România și Grecia — 
notează agenția Taniug. Iugo
slavia — a arătat el — se 
străduiește să contribuie la 
consolidarea proceselor care 
pot transforma regiunea 
Balcanilor intr-o zonă a coo
perării, încrederii și secu
rității.

TINERETUL-

tarilor socialiste
noștințelor, iar pentru disci
plinele de specialitate, s-au 
înființat laboratoare noi, cum 
este cel de electrotehnică sau 
cel de bazele agriculturii. în 
schimbările acestea profunde, 
de conținut, ale invățămintu
lui cehoslovac, un rol de prim 
ordin ii deține organizația re
voluționară a tineretului. In- 
cepind chiar de la transfor
marea sau amenajarea noilor 
laboratoare. De pildă, labora
torul de electrotehnică de la 
liceul Kepler a fost — in în
tregime — realizat prin auto- 
dotare. Introducerea unor dis
cipline noi, și — mai mult 
decît atit, restructurarea 
școlii pe principii noi — pre
tindea cu necesitate conștien
tizarea elevilor, educarea lor 
în spiritul noilor răspunderi 
față de propria pregătire. Or
ganizația din liceul amintit 
s-a dovedit, la rîndul său, ca
pabilă să răspundă sarcinilor 
majore ce revin elevilor în 
procesul vast de transfor
mare revoluționară a invâță- 
mîntului. Ca în toate școlile 
cehoslovaci* *, și aici au fost 
organizate o serie întreagă de 
activități care să trezească 
interesul tinerilor pentru dis
ciplinele de specialitate, pen
tru munca pe care o vor 
presta în curind. Alături de 
vizitele organizate in între
prinderi, de discuțiile cu spe
cialiștii, de excursiile tema
tice, organizațiile de tineret 
și-au asumat sarcina coordo
nării cercurilor de speciali
tate. Ideea care guvernează 
activitatea acestor cercuri 
este utilitatea socială. înce- 
pind cu stabilirea tematicii, 
elevii se. străduiesc să abor
deze și să ducf. la bun sfirșit 
teme care să contribuie la e- 
conomisirea de materiale sau 
de energie, la revalorificarea 
deșeurilor etc. Un marc in
teres a stirnit, după mărturia 
elevilor liceului Kepler, orga
nizarea concursurilor dc crea
ție tehnică. Finalizate (la ni
vel de localitate, apoi de 
țară) sub forma unor simpo
zioane științifice, aceste con
cursuri dau elevilor posibili
tatea să-și prezinte rodul 
muncii depuse in laborator și 
in ateliere timp de un an. o 
muncă pe care ei o finalizea
ză cel mal adesea în aparate 
necesare în propriile școli. 
Urmărind îmbinarea cunoștin
țelor teoretice cu cete practi
ce. concursul ține ștacheta ca
lității ridicată — produsul fi
nal prezentindu-se obligatoriu 
însoțit de un veritabil proiect 
(cu calcule, desene tehnice 
ețc.) din care nu linsese avan
tajele economice. Dincolo de 
valoarea materială a expona
telor — nici ea neglijabilă — 
concursul coordonat de orga
nizația de tineret are o mare 
importanță educativă. Des
chis tuturor elevilor, indife
rent de clasă, de grad de cu
noștințe, el facilitează colabo
rările dintre tineri cu pregă
tire și aptitudini diferite, te 
oferă cadrul propice familia
rizării cu cercetarea, cu expe
rimentarea, pe scurt cu mun
ca de creație.

PLENARA C.C. AL P.P.R.M.
Lui nd cuvîntul in cadrul ple

narei C.C. al P.P.R.M., Jumjaa- 
ghiin Țedenbal, secretar general 
at C.C. al P.P.R.M., președintele 
Prezidiului Marelui Hural 
Popular al R. P. Mongole, s-a 
ocupat dc o serie de probleme 
ale dezvoltării economice a ță
rii. Relevind grija deosebită 
care se acordă dezvoltării bazei 
lehnico-materiale a agriculturii, 
el a arătat că in actualul plan 
cincinal, investițiile capitale in 
agricultură sporesc cu 37,8 la 
sută, in comparație cu perioada 
precedentă dc cinci ani.
VIZITA SECRETARULUI DE STAT 

AL S.U.A. IN PORTUGALIA
Secretarul de stat al S.U„V, 

Alexander Haig, șl-a incheiat 
vizita oficială la Lisabona, unde 
a conferit cu președintele Por
tugaliei. Antonio Ramalho 
Eanes, cu primul ministru. Fran
cisco Pinto Balsemao, precum 
și cu ministru! de externe, An
dre Gonzalves Pereira.

După cura relevă agenția 
France Presse, in cursul con
vorbirilor interlocutorii »-au re
ferit cu prioritate la relațiile 
Est-Vest, la situația din Nami
bia, precum șl la raporturile bi
laterale. in primul rind de ordin 
economic.

CREȘTERI DE PRETURI 
LA PRODUSELE ALIMENTARI 

IN TURCIA
Produsele alimentare s-au 

scumpit în Turcia, in luna ia
nuarie a.c., cu 10—40 la sută, iar 
cele de uz casnic cu 15—25 la 
sută, informează presa din An
kara.
• DUPĂ CUM TRANSMITE 

AGENȚIA M.E.N., la Cairo a 
fost semnat un acord de coo
perare tehnică intre Egipt 4 
Canada în domeniul utilizării In 
scopuri pașnice a energiei nu
cleare. în baza acestui docu
ment, Egfntul va putea obține 
din partea canadiană genera
tori pentru viitoarele sale cen
trate atomoclectrice.

• ÎN UNIUNEA SOVIETICA 
a fost lansat satelitul artificial 
al Pâmîntului „Cosmos-l 337", 
Dună cum relatează anenția 
ȚASS, el este destinat continuă
rii explorării spațiului cosmic.

MONICA ZVIRJINSCHI

Delegația cultului musulman din România, 
primită de aiatolahul Khomeiny 

și de președintele Iranului
TEHERAN 11 (Agerpres). — O 

delegație a cultului musulman 
din România, condusă de muf
tiul Iacub Mehmet, care se 
află într-o vizită in Iran, a fost 
primită de aiatolahul Ruhollah 
Khomeiny și de președintele 
Republicii Islamice Iran. Seyed 
Aii Khamenei, de președintele 
Curții Supreme de Justiție, 
Moussavi Ardebili, precum și de 
M. Ettemadian, viceprim-mi- 
nistru și șef al organizației fun
dațiilor religioase.

Africa de Sud
în memoria lui

PRETORIA 11 (Agerpres). — 
Sute de mii de studenți și mun
citori negri și albi din Republi
ca Sud-Africană au adus joi un 
omagiu lui Neil Aggett, tinăr 
lider sindical alb, mort săptă- 
mîna trecută in detenție.

Neil Aggett, medic in vîrstă de 
28 de ani, fusese arestat in no
iembrie 1981, in baza așa-zisei 
legi contra terorismului, care 
autorizează o detenție nelimita
tă, fără inculpare sau proces, 
în izolare totală. Potrivit ver
siunii autorităților rasiste de la 
Pretoria, dr. Aggett a fost găsit 
spinzurat in celula sa, săptă- 
mina trecută.

Situația din Salvador
SAN SALVADOR 11 (Ager- 

pres). — Frontul Farabundo 
Marți pentru Eliberare Naționa
lă (F.M.L.N.) din Salvador a a- 
nunțat că foițele sale și-au ex
tins zonele pe care te contro
lează in departamentul Chaln- 
tenango, situat in nordul țării. 
Postul de radio „Farabundo 
Marti" a precizat că acțiunea 
insurgenților a început prin ru
perea frontului forțelor armate 
salvadoriene și ocuparea unor 
noi localități pe aliniamentul 
Santa Ana-Cabanas-San Vicen- 
te-Chalatenango.

Agenția de presă a F.M.L.N.
♦ *

Brazilia și Ecuador se opun 
oricăror forme de încălcare a 
principiului egalității juridice 
intre state și formării de blocuri 
in America Latină, precum si 
intervenției străine în eveni
mentele de pe continent, în spe
cial in cele din El Salvador,1 se 
arată în declarația comună sem
nată la Brasilia, in urma vizitei 
oficiale a șefului statului ecua- 
dorian, Osvaldo Hurtado.

Declarația subliniază impor
tanța dezvoltării colaborării și 
a cooperării economice intre sta
tele latino-americane și a întă
ririi procesului democratic pe 
continent. Cei doi președinți au 
evidențiat, de asemenea, nece
sitatea de a sc depune eforturi 
sporite pentru a preveni răs
frângerea unor stări de încor
dare și confruntare pe teritoriul 
statelor din regiune.

în declarație se afirmă, tot
odată. că dezarmarea, in spe
cial dezarmarea nucleară, con
stituie o condiție prealabilă a 
progresului și păcii in lume.

Documentul condamnă politi
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Dirijabil
Dopa cum relatează ziarul „Sovetskaia 

Rossia", cercetătorii de la Institutul de petrol 
din U.F.A. au experimentat un sistem de 
transport electric aerian. El se compune din- 
tr-un conductor și un dirijabil, legat printr-un 
fir de rețeaua de contact, la fel ca un tro
leibuz. „Dirijabilul" este dotat cu două elice 
(una in față si una in spate) și este umplut 
cu heliu. Av'md o greutate de 300 de tone la 
bord el ar putea să dezvolte viteza dc 80 kmh ; 
poate fi folosit pentru transportul de pasageri 
sau mărfuri. Dirijabilul poate fi comandat de 
un pilot sau telecomandat de pe Pămlnt.

Creatorii noului aparat de zbor consideră eâ 
el ar putea fi folosit cu succes in zonele greu 
accesibile din Siberia, Nordul extrem fi Ex
tremul Orient, unde construcția fiecărui kilo
metru de șosea costă în prezent un milion de 
ruble. Construirea unei linii de dirijabile ar 
costa de 50 dc ori mai puțin.

Expediție 
pe fluviile Africii

O expediție franceză numită „Fluviile Afri
cii" a traversat continentul african de la vest 
spre est la bordul a două bărci pneumatice. 
Cei cinci membri ai expediției, informează 
ziarul „Le Renouveau du Burundi" cui plecat 
la 25 februarie 1931 din Saint Louis (Senegal) 
șt au navigat timp de zece luni pe principalele 
fluvii ale Africii — Senegal, Niger, Congo fi 
Kagera. Expediția a parcurs aproximativ 
15 000 kilometri, dintre care 11000 pe fluvii, 
riuri sau lacuri. Etapele de tranziție au fost 
acoperite cu camionul. Porțiunile cele mai di
ficile le-au constituit cascada de la Lobaye fi 
cea de pe Kagera.

Expediția a urcat pe Senegal plnă la Baftei,

Cu prilejul întrevederilor, 
evocind relațiile de prietenie și 
colaborare dintre cele două țâri 
și popoare, delegația română a 
transmis felicitări cu ocazia 
celei de-a treia aniversări a vic
toriei revoluției islamice.

Oficialitățile iraniene au mul
țumit pentru participarea dele
gației române la festivități, ca 
și pentru felicitările adrezate, 
cxprimînd, la rîndul lor, urări 
de prosperitate și succes po
porului român prieten.

— Manifestații
Neil Aggett
încetări ale lucrului mergind 

de la un minut Ia o jumătate de 
oră au fost respectate în. întrea
ga țară și au fost organizate 
reuniuni publice. Universitatea 
Witwatersrand, din Johannes
burg, unde dr. Aggett și-a făcut 
studiile, a fost închisă simbolic 
timp dc o jumătate de oră.

Phenian —
In sprijinul reunificârii 

pașnice a Coreei
PHENIAN 11 (Agerpres).— 

Comitetul pentru reunifica- 
rea pașnică a patriei a dat 
publicității o declarație in 
care propune convocarea u- 
nei conferințe oomune a unor 
oameni politici din Nord, 
Sud și dc peste hotare ca 
organizație consultativă pen
tru reunificarea patriei — 
informează agenția A.C.T.C.

în declarație este relevată 
utilitatea organizării unei a- 
semenea conferințe cu parti
ciparea unor personalități 
care s-ar constitui intr-o 
dezbatere multilaterală asu
pra reunificării patriei și nu 
intr-o intilnire bilaterală 
Nord-Sud. Se propune ca -la 
reuniune să ia parte 100 de 
oameni politici (50 din Nord, 
50 din Sud, inclusiv de peste 
hotare), care să discute pro
iectul de intemeiere a Repu
blicii Confederate Democrate 
Koryo — proiect larg cunos
cut deja în lume — și toate 
celelalte proiecte posibile de 
reunificare și, in același 
timp, problemele colaborării 
și schimburilor dintre Nord 
și Sud.

— Salpress — informează că alte 
detașamente insurgente au pre
luat. joi, controlul asupra loca
lităților Nuevo Eden de San 
Juan, San Gerardo și Las Jo- 
coro, din partea de est a țării.

Lupte intense intre cele două 
părți s-au mai dat și in orașul 
San Miguel, unde schimburile 
de focuri au durat peste cinci 
ore. Insurgenții «u atacat, tot 
joi, și garnizoana forțelor ar
mate salvadoriene din departa
mentul Usulutan, capturind im
portante cantități de arme și 
muniție — precizează agenția 
Prensa Latina.

ca de apartheid în Republica 
Sud-Africană și reliefează ne
cesitatea de a ee ajunge la o 
soluție justă în problema Na- 
mibieu

• DOBÎNDIREA INDE
PENDENȚEI ECONOMICE 
este una dintre condițiile de 
bază pentru țările africane 
in realizarea unei depline 
independențe politice — a 
declarat președintele Repu
blicii Federale Nigeria. Al- 
haji Shehu Shagari. Șeful 
statului nigerian a eviden
țiat importanța deosebită pe 
care o capătă in această di
recție pregătirea de cadre 
naționale proprii pentru eco
nomia țărilor africane. Dez
voltarea Africii pe multiple 
planuri și lărgirea cooperă
rii economice interafricane 
constituie o garanție in ve
derea lichidării dependenței 
față de monopolurile trans
naționale, a subliniat Alhaji 
Shehu Shagari.

Italian, condusă de Oddo Biasini, 
secretar național executiv al partidului
(Urmare din pag. 1)

dcre, colaborare și pace, de 
respectare a independenței și 
suveranității naționale, pentru 
soluționarea pe cale politică, 
prin tratative, a stărilor conflic- 
tuale, pentru eliminarea torței 
și amenințării cu forța în rela
țiile dintre state. S-a relevat 
însemnătatea pe care o prezintă 
pentru politica de destindere și 
pace oprirea cursei înarmări
lor, trecerea la diminuarea 
treptată a cheltuielilor militare, 
a armatelor și armamentelor, la 
dezarmare și, in primul rind, 
la dezarmare nucleară, înceta
rea amplasării de noi rachete cu 
rază medie de acțiune în Eu
ropa și eliminarea celor exis
tente, ceea ce ar contribui la 
reducerea încordării dintre 
state, la înlăturarea amenin
țării care planează asupra vie
ții și liniștii popoarelor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, și Oddo 
Biasini, secretar național exe
cutiv al Partidului Republican 
Italian, au acordat o atenție 
specială in timpul convorbirii 
situației din Europa. De am
bele părți, s-a apreciat însem
nătatea concentrării eforturilor 
tuturor forțelor iubitoare de

AGENDA
Joi dimineață a părăsit Bucu- 

reștiul delegația Partidului So
cialist Popular din Danemarca, 
condusă de Gert Petersen, pre
ședintele partidului, care, la in
vitația C.C. al P.C.R., a efectuat 
o vizită de prietenie în țara 
noastră.

★
în perioada șederii In Româ

nia delegația Partidului Socialist 
Popular din Danemarca, condusă 
de Gert Petersen, președintele 
partidului, a avut convorbiri la 
Comitetul municipal de partid 
Brașov, la Consiliul oamenilor 
muncii al uzinelor de tractoare 
din Brașov șl a vizitat unele 
obiective social-culturale din 
București șl municipiul Brașov.

Cu prilejul celei de-a treia 
aniversări a sărbătorii naționa
le a Republicii Islamice Iran, 
Însărcinatul cu afaceri ad-in- 
terim al acestei țări la Bucu
rești, Se.yed Mohammad Hassan 
Ayatollahi, a oferit, joi, o re
cepție.

Au participat Emilian Do- 
brescu. viceprim-minfstru al 
guvernului, președintele Comi
tetului de Stat al Planificării, 
Alexandru Mărgăritescu, mi
nistru secretar de stat la Mi
nisterul Comerțului Exterior și 
Cooperării Economice Inter
naționale, Ion Tudor, prlm-ad- 
junct at ministrului turismului, 
Gheorghe Dolgu, adjunct al 
ministrului afacerilor exter
ne, Alexandru Roșu, adjunct 
al ministrului industriei con
strucțiilor de mașini, reprezen
tanți ai altor ministere și insti
tuții centrale, alte persoane ofi
ciale.

★
Cu același prilej, însărcinatul 

ru afaceri ad-interim al Iranu
lui a rostit o cuvintare la pos
turile noastre de televiziune

La București a fost semnat, 
joi după-amiază, Protocolul din
tre Guvernul Republicii Socia
liste România și Guvernul Re

PE SCURT
• PREMIERUL CONSILIU

LUI ADMINISTRATIV al
R.P.D. Coreene, Li Giong Ok, 
și-a încheiat joi vizita oficială 
efectuată timp dc patru zile în 
Thailanda. In cursul vizitei, 
premierul coreean a avut con
vorbiri cu primul ministru thai- 
landez, Prem Tinsulanonda, și 
cu alte oficialități. Au fost exa
minate aspecte legate de dez
voltarea in continuare a rcla- 

! țiilor de cooperare bilaterală și 
probleme ale situației interna
ționale.

A fost semnat un acord thai- 
landezo-coreean de cooperare în 
domeniul comunicațiilor și al 
serviciilor poștale.

de toate
apoi a coborlt Nigerul de la Koulikoro (Mali) i 
pină la Niamey (Niger), a urcat din ’nou pe ’ 
riul Benue dc |a Lokoja (Nigeria) pină la 1 
Garua (Camerun), a ajuns la Carnot (Repu- < 
blica Centrafricana), apoi a străbătut Ouban- 1 
gui și Congo pină la Brazzaville. în conți- l 
nuare, a urcat, pe Zair de la Kinshasa la Kt- ’ 
sangani (Zair) pe un vas de transport și a } 
navigat pe Kagera. A traversat lacul Victoria i 
plnă la Kismu (Kenya), înainte de a cobori > 
riul Tana pină la Oceanul Indian. \

Bare de protecție
In urma unnr cercetări desfășurate timp de j 

patru ani de Institutul Chalmers din Gote- l 
borg, profesorul suedez Bertil Aidman a ajuns ’ 
Fa concluzia că o coborire a barei protectoare V 
a automobilelor ar permite atenuarea i 
gravității fracturilor la membrele inferioare ] 
provocate de accidentele de circulație. i

Statisticile arată că in Suedia, in fiecare an, [ 
aproximativ 1 500 persoane, in majoritate co- ț 
pfi și persoane in t’irstă, șint victime ale acei- i 
dentetor de circulație. tn cele mai multe cazuri I 
sini atinse picioarele, cauza fracturilor mul- l 
tipie la membrele inferioare fiind Impactul I 
cu barele de protecție ale automobilelor. \

Conform normelor in vigoare, barele de pro- 1 
tecție sini montate la 45 centimetri deasupra 1 
solului. Coborirea lor la 30 sau 35 de cenți- l 
metri ar putea provoca răni mai puțin grave J 
și mai ales, mai ușor de tratat. \

Pe de altă parte, profesorul Aidman preco- l 
ntzează punerea la punct a unor bare mat J 
flexibile, capabile să anihileze mal bine șocu- 1 
rile, la izbituri. .

pace în vederea edificării unul 
sistem trainic de securitate și 
cooperare pe continent, s-a sub
liniat și s-a exprimat speranța 
încheierii cu rezultate pozi
tive a reuniunii de la Madrid, 
care să dea un nou impuls 
transpunerii în viață, ca un 
tot unitar, a prevederilor Ac
tului final de la Helsinki, să se 
ajungă la convocarea unei con
ferințe pe problemele încre
derii și dezarmării, asigurarea 
continuității reuniunii pe pro
blemele securității și coope
rării europene.

în cursul întrevederii s-a re
levat necesitatea finalizării 
tratativelor de la Geneva din
tre Uniunea Sovietică și Sta
tele Unite ale Americii cu re
zultate cit mai bune, statele 
europene trebuind să parti
cipe, într-o formă sau alta, la 
aceste tratative, pentru a asi
gura succesul lor.

Secretarul general al Parti
dului Comunist Român și se
cretarul național executiv al 
Partidului Republican Italian, 
după ce și-au exprimat apre
cierile în legătură cu situația 
din Polonia, au subliniat că 
problemele din această țară 
privesc poporul polonez însuși 
și pot fi rezolvate fără amestec 
din afară, de către forțele să

publicii Cuba, privind schimbu
rile de mărfuri pe anul 1932. 
Potrivit protocolului, volumul 
schimburilor reciproce de 
mărfuri marchează o importan
tă creștere față de realizările 
anului 1981, asigurindu-se, tot
odată, diversificarea in continu
are a acestora.

Documentul a fost semnat, 
din partea română, de Ion Sto- 
ian, adjunct al ministrului co
merțului exterior și cooperării 
economice internaționale. iar 
din partea cubaneză, de Jose de 
la Fuente, adjunct al ministru
lui comerțului exterior.

Au luat parte Cornel Burtică, 
viceprim-minlstru al guvernu
lui, ministrul comerțului exte
rior și cooperării economice in
ternaționale, și Constantin Oan- 
cea, adjunct al ministrului afa
cerilor externe.

Personalității dramaturgului 
Alexandru Davila i-a fost con
sacrat, joi, la teatrul ce ii 
poartă numele din Pitești un 
simpozion omagial prilejuit, de 
împlinirea a 120 de ani de la 
nașterea sa. în cadrul simpo
zionului au fost evocate con
cepțiile progresiste ale scriito
rului, opera sa inspirată din 
trecutul de luptă al poporului, 
locul pe care II ocupă aceasta 
în istoria dramaturgiei noastre 
originale și a literaturii româ
ne In general. în continuare, 
un colectiv de actori ai teatru
lui plteștean a prezentat scene 
din piesa istorică „Vlaicu 
Vodă“, precum și un recital de 
versuri inedite din creația poe
tică a celui omagiat.

Institutul român pentru relați
ile culturale cu străinătatea a 
organizat, joi. o manifestare cul
turală dedicată celei de-a treia 
aniversări a sărbătorii naționale 
a Republicii Islamice Iran. In 
acest cadru, ziaristul Paul Fi- 
nanțu a împărtășit impresii de 
călătorie din Iran.

De la Bangkok, premierul >,i 
Giong Ok a plecat la Kuala 
Lumpur, pentru o vizită in Ma- 
layezia.

NIVEL RIDICAT AL ȘOMAJULUI 
IN R.F.G.

R. F. Germania s-a apropiat 
de nivelul de 2 milioane de șo
meri la sfirșitul lunii ianuarie 
1982, numârind 1,95 milioane ce
reri de lexiuri de muncă înregis
trate, adică 8,2 la sută din popu
lația activă a țării, a anunțat 
Oficiul federal vest-german al 
muncii din Nurnbetg.

într-o lună, precizează ofi
ciul, șomajul a făcut un salt 
înainte dc 14 la sută, iar in 
comparație cu ianuarie 1981 — 
cu 49 la sută.

• GRECIA ȘI ALBANIA au 
semnat un acord privind con
struirea unei noi linii de trans
port al energiei electrice de 
4 ODD V, care va fi dată in ex
ploatare în 1984. A fost semnat, 
de asemenea, un acord, in baza 
căruia Albania va livra Greciei 
140—200 milioane kWh de ener
gie electrică, informează agen
ția B.T.A.

• GUVERNUL REPUBLICII 
POPULARE BANGLADESH, 
format in urmă cu 77 de zile, a 
fost dizolvat de președintele ț&- 
rii Abdus Sattar, relatează agen
țiile France Pressc și Reuter.

El a anunțat această hotărire 
intr-o cuvintarc radiodifuzată 
precizind că va forma vineri un 
nou guvern cu o componență re
dusă,

• CONSILIUL CONSTITU
ȚIONAL AL FRANȚEI a res
pins, joi, recursul depus de opo
ziție împotriva legii privind na
ționalizările, adoptat la 5 februa
rie de Adunarea Națională. A- 
genția France Pressc subliniază 
că in urma acestei decizii, legea 
respectivă intră imediat in vi
goare.

Hotărîrea Consiliului constitu
țional care la jumătatea lunii 
Ianuarie formulase rezerve față 
de citeva prevederi ale proiectu
lui guvernamental inițial asupra 
naționalizărilor, pune capăt unei 
perioade de patru luni de pole
mică între cabinetul condus de 
Pierre Msuroy și opoziție. 

nătoase și realiste din Polonia, 
asigurind dezvoltarea pe ca
lea progresului, bunăstării șl 
independenței naționale.

S-a apreciat. în același timp, 
că soluționarea în interesul 
progresului a tuturor marilor 
probleme ale lumii contem
porane nu este posibilă fănă 
lichidarea subdezvoltării, fărti 
eliminarea decalajelor mari 
existente în momentul de față, 
relevindu-se că edificarea unei 
noi ordini economice interna
ționale reprezintă o problemă 
cheie în menținerea păcii și 
stabilității mondiale, capabilă 
să asigure depășirea actualei 
crize economice, energetice ți 
monetar-financiare și să creeze 
condiții echitabile pentru dez
voltarea tuturor țărilor șl în 
special a celor rămase in urmă, 
pentru promovarea unei largi 
colaborări internaționale.

în timpul convorbirii. «-a 
subliniat necesitatea întăririi 
continue a colaborării și soli
darității dintre forțele politice, 
progresiste și democratice. în 
interesul cauzei păcii, destin
derii, securității și independen
ței naționale, colaborării și 
cooperării între popoare.

întrevederea a decurs într-o 
atmosferă cordială, prie’e- 
nească.

PROGRAMUL I

15.00 Telex. 15.05 Civica. 15.25 
Album coral. 15,33 Tragerea loto. 
15,45 La volan — emisiune pcntqu 
conducătorii auto. 16,00 Emisiune 
în limba germană. 17410 1001 de 
seri. ÎS.00 închiderea programului. 
20,00 Telefurnal. 20.25 Actualltat-a 
economică. 20.40 Film artistic: 
„Virata — 19 ani". Premieră pe 
tară. 21,50 Dezbateri culturale. 2î.;S 
Telejurnal. 22.30 închiderea progra
mului.

SPORT
ÎN ORGANIZAREA Co

mitetului județean Mehe
dinți al U.T.C. s-au desfășu
rat pe pirtiile Înzăpezite din 
npropierea localității gorje- 
ne Rinca întrecerile pentru 
faza județeană la competi
țiile dotate cu trofeele 
„Cupa a 60-a aniversare a 
U.T.C." și „Săniuța de ar
gint", competiții ce a<i reu
nit peste 350 da flnaliști al 
întrecerilor de masă, la 
care au luat parte mal mult 
de 2 000 tineri și tinere. La 
sfirșitul intreccrilor pentru 
„Cupa a 60-a aniversare a 
U.T.C." pe primul loc »-au 
situat, la săniuțe (categoria 
11—19 ani), Angela Floarea 
și Gheorghe Marina, ambii 
de la Liceul Industrial Stre- 
haia, la schi fund — Con
stantin Sfia (Liceul Indus
trial Bala de Aramă), Iar la 
categoria pesle 19 ani : Con
stanța Drăgușin. din Burla 
Mare și Victor Popescu, din 
Balta, in timp ce la blatlon, 
pe primul loc s-a situat Io
nel Țăpirdea, din Baia de 
Aramă. Competiția dotată 
cu „Săniuța de argint" a 
fost ciștigată de Maria Usa
in (Liceul pedțeagic din 
Drobeta - Turnu "Severin), 
respectiv — de Manuel Po
pescu de la Școala generală 
Valea Ursului. •
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